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                                                 Аналитическая информация


На территории Тесовского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области на 1 января 2021 года работают 5 малых предприятий. Деятельность ма​лых предприятий, работающих на территории муниципального образования Тесовское сельское поселение Новодугинского района Смолен​ской области, распределяется по видам экономической деятельности в соответст​вии с разделами общероссийского классификатора видов экономической деятель​ности, принятого постановлением Государственного комитета Российской Федера​ции по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 N 454-ст "О принятии и введении в действие ОКВЭД" (далее - ОКВЭД), следующим образом:

     - раздел G "Оптовая и розничная торговля»  ОКВЭД 52.1 «Розничная торговля в неспециализированных магазинах» - 4 малых предприятия.

     - раздел Н «Гостиницы и рестораны» ОКВЭД 55.4. «Деятельность баров» - 1 малое предприятие.
На 1 января 2021 года число зарегистрированных индивидуальных 
предпринима​телей на территории муниципального образования Тёсовское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области составляет 5 человек (ИП Семенова, ИП Евсеенкова, ИП Гаджиева, ИП Бурдужа,  ООО «Усадьба».

На территории муниципального образования Тесовское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области определены следующие приоритетные виды деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства:

       - Оптовая и розничная торговля
Мероприятия Программы реализуются за счет местного бюджета

Общий объем финансирования Программы составляет 3,0 тыс. рублей, в том числе по годам:

в 2018 году –   0 тыс. рублей;

в 2019 году -   0 тыс. рублей;

в 2020  году -  3,0 тыс. рублей.

Объемы финансирования мероприятий Программы подлежат ежегодному уточне​нию с учетом норм решения о бюджете Тесовского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области на соответствующий финансовый год, предусматри​вающих средства на реализацию Программы.
