Общественная комиссия по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» 
на территории Новодугинского сельского поселения

Новодугинского района Смоленской области
ПРОТОКОЛ №2
с. Новодугино                                                                   от   16 мая  2019   г.

Время проведения: 09-00

Присутствовали:
Председатель комиссии:    Анискин Александр Сергеевич - Глава муниципального образования Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области.
Заместитель комиссии: Куликов Максим Валерьевич - Старший УУП ГУУП и ПДН ПП по Новодугинскому району МО МВД России «Гагаринский».
Члены комиссии:
Баранов Роман Сергеевич- Начальник отдела территориального планирования и ЖКХ Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области;
Васильева Татьяна Васильевна - Ведущий специалист отдела территориального планирования и ЖКХ Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»;
Грибок Петр Васильевич- Главный специалист – инженер по эксплуатации автодорог, Новодугинского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор»;
Королева Юлия Петровна- Начальник отдела по образованию и науке  Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»;
Маломоркин Сергей Петрович- Главный инженер МУП «ЖКС» ; 
Пошелюк Иван Иванович- Главный инженер Новодугинского РЭС;
Соколов Владимир Валентинович - Глава муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области – секретарь Новодугинского местного отделения Смоленского регионального отделения Всероссийской политической Партии «Единая Россия»;
Тихонова Ольга Ивановна - Менеджер Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области.
Отсутствовали члены комиссии:

Жидкова Виктория Владимировна  - Секретарь комиссии, старший менеджер Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области.
Бобкова Ольга Олеговна - Старший инспектор Отделения надзорной деятельности и профилактики работы Гагаринского, Новодугинского и Сычевского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области;
Королева Юлия Петровна- Начальник отдела по образованию и науке  Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»;
Так же на заседании комиссии приглашены:
Базеенкова Ирина Викторовна- Специалист 1 категории Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.  Рассмотрение Заявок заинтересованных лиц, о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области, на предмет установленных требований.
2.  Включение дворовых территорий в состав участников  муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области на 2019 год.
По первому вопросу повестки дня слушали:
        Анискина А.С., который сказал, что по результатам  проведения аукциона по отбору подрядчиков для выполнения работ в рамках муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории Новодугинского сельского поселения сложилась экономия субсидии, выделенной на реализацию данной программы. 
      Администрацией Новодугинского сельского поселения  принято решение направить экономию денежных средств на проведение работ по благоустройству  придомовых территорий, заявки, от представителей которых были поданы и рассмотрены на предыдущем заседании комиссии,   но из-за недостаточности денежных средств не были включены в программу. 

     Так же было объявлено  о проведении в период с 25.04.2019 по 15.05.2019  дополнительного приема Администрацией Новодугинского сельского поселения заявок от заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области.
      На дату заседания комиссии имеется одна заявка, рассмотренная на предыдущем заседании, и поступила одна дополнительная заявка  от представителя придомовой территории жилого дома № 38 по улице Чкалова с. Новодугино.

       Предлагаю членам комиссии приступить к рассмотрению поступившей Заявки и прилагаемых к ней документов на соответствие требованиям, утвержденным  Порядком и сроками представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды».
        Васильеву Т.В., которая сказала, что поданная заявка и прилагаемые к ней документы, соответствуют утвержденным требованиям, заявка набирает, согласно оценочного листа   45  баллов.

       Куликова М.В., который предложил  считать заявку и прилагаемые к ней документы, соответствующими утвержденным требованиям. 
      Анискина А.С., -есть ли иные предложения, возражения?
Иные предложения не поступили.  Возражений нет.
     Прошу голосовать за поступившее предложение - считать заявку и прилагаемые к ней документы, соответствующими утвержденным требованиям.      
         Голосование:

         За- 9 (девять)

         Против-0(Ноль)

         Воздержались-0(Ноль)
     Принято решение: считать заявку, от представителя дворовой территории по адресу с. Новодугино ул. Чкалова д.38.  и прилагаемые к ней документы, соответствующими утвержденным требованиям. 
      Анискина А.С. который сказал, что так как данная заявка является единственной заявкой, то отбор заявок посредством набранных баллов не проводиться.  
       По второму вопросу слушали:
      Анискина А.С.,  который сказал, предлагаю заявку  Номер 4 от представителя дворовой территории по адресу с. Новодугино ул. 30 лет Победы д.8, которая была рассмотрена на предыдущем заседании (13.03.2019), но не включена в состав участников в связи с недостаточным объемом финансированием - включить в состав участников муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение.
         Так же предлагаю включить в состав участников Программы заявку 

от представителя дворовой территории по адресу с. Новодугино улица Чкалова д.38

Соколова В.В., который сказал, предлагаю дополнительно включить для участия в мероприятиях Программы заявки от представителя д.№8 по ул. 30 лет Победы и от представителя д. №38 по ул. Чкалова. 
    Маломоркина С.П., который сказал, что поддерживает данное предложение .
    Анискина А.С. – имеются ли иные предложения у членов комиссии? 
Предложений не поступило. 

    Прошу голосовать за поступившее предложение: включить дополнительно в состав участников мероприятий  муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение следующие заявки от представителей дворовых территорий многоквартирных домов по адресу: с. Новодугино ул. 30 лет Победы д.8 и по адресу: с. Новодугино ул. Чкалова д.38
       Голосование:

       За- 9 (девять)

       Против-0(Ноль)

       Воздержались-0(Ноль)

Принятое решение: 

Включить дополнительно в муниципальную программу «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области на 2019 год следующие дворовые территории:
1. дворовая территория многоквартирного дома № 8 ул.30 лет Победы  с. Новодугино; 

2. дворовая территория многоквартирного дома № 38 ул. Чкалова с. Новодугино; 

Председатель комиссии                                                                   А.С. Анискин
Заместитель председателя комиссии                                             М.В. Куликов
                                  Приложение к протоколу № 2 от 16.05.2019 г.

Члены общественной муниципальной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды»

присутствующие на заседании комиссии 16.05.2019 года , 9-00
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