Общественная комиссия по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» 
на территории Новодугинского сельского поселения

Новодугинского района Смоленской области
ПРОТОКОЛ №7
с. Новодугино                                                                   от   28 июля 2020   г.

Время проведения: 9-15
Присутствовали:
Председатель комиссии:    Анискин Александр Сергеевич - Глава муниципального образования Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области.
Заместитель комиссии: Куликов Максим Валерьевич - Старший УУП ГУУП и ПДН ПП по Новодугинскому району МО МВД России «Гагаринский».

Секретарь комиссии:  Костин Антон Александрович  - Старший менеджер Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области.
Члены комиссии: 
Базеенкова Ирина Викторовна- специалист 1 категории Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области;

Бобкова Ольга Олеговна - Старший инспектор Отделения надзорной деятельности и профилактики работы Гагаринского, Новодугинского и Сычевского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области; 

Васильева Татьяна Васильевна - Ведущий специалист отдела территориального планирования и ЖКХ Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»; 
Грибок Петр Васильевич- Главный специалист – инженер по эксплуатации автодорог, Новодугинского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор»; 
Зайцева Галина Ивановна - Менеджер Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области.

Королева Юлия Петровна- Начальник отдела по образованию и науке  Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»;

Леонова Надежда Александровна- член общественного совета  Общероссийского общественного движения « Народный Фронт за «За Россию» муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области
Маломоркин Сергей Петрович- Главный инженер МУП «ЖКС» ;
Соколов Владимир Валентинович - Глава муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области – секретарь Новодугинского местного отделения Смоленского регионального отделения Всероссийской политической Партии «Единая Россия»;
Отсутствовали члены комиссии:

Пошелюк Иван Иванович- Главный инженер Новодугинского РЭС
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Подведение итогов общественного голосования, по отбору общественных территорий подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в рамках  муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области на 2020 год.

2. Определение  общественных территорий подлежащих благоустройству в  рамках  муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области на 2020 год

По первому вопросу повестки дня слушали:
        Анискина А.С., который сказал, на общественные обсуждения и голосования по отбору общественных территорий подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в рамках  муниципальной программы «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области на 2020 год, были предложены  общественные территории по адресу: с. Новодугино ул. 30 лет Победы и с. Новодугино ул. Моисеенко в районе д.71.

     Жители Новодугино имели возможность ознакомиться с представленными дизайн - проектами благоустройства общественных территорий.
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[IpunATO penieHue:

VTBEpIUTh MTOTH OOIIECTBEHHOrO TOJOCOBAHHS MO OTOOPY OOIIECTBEHHBIX
TeppUTOpUI MOAJTEXalMX OJ1aroycTpoucTBy B paMKax MyHULIUNIATBHON
nporpammbl «@opMUpOBaHHe KOMQPOPTHOW TOPOACKOM Cpelbl» Ha TEPPUTOPHUH
MYHHUIMITAIBHOTO  00pa3oBaHUs HoBOIyruHCKOE CEeNbCKOE IOCETIeHUE
Hosoayrunckoro paitoHa CMoJIeHCKOH o6actu Ha 2020 rog.

ITo BTOpOMy BOIIPOCY CITyIIIaJIH:

Kocruna A.A., KOTOPBIH NPEIJIOKII OIPENEeIUTh OOIIECTBEHHYIO TEPPUTOPHUIO
o ajpecy: ¢. HoBoxyruno yi1. 30 ser [ToGensr mozsexaries 0J1aroycTpoUuCTBY B
2020 roxy.

I'onocosanue:

3a-12 (JIBeHaa11aTh) rOJI0COB
I[Tpotus — 0 (Homs) rosocos
Bosnepxanuch - 0 (Homb) romocos

[IpunsTO pelieHue:

OmnpeenuTh OOIIECTBEHHYIO TEPPUTOPHIO TI0 anpecy: yii. 30 yeT [ToGenpr
c. HoBomyruno kak HauGoiee IOCEMIAeMYHO OOIIECTBEHHYIO TEPPUTOPHIO U
nojsexantyo  Oiaroycrpoiictey B 2020 romy, B paMKaxX peaJH3aliu
MyHUIMIIATBHON — Tporpammel  «@DopmupoBaHue KOM(OPTHOM TOPOACKOH
Cpenb».
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