Итоги работы  организаций АПК
Новодугинского района .

       Сельское хозяйство занимает ведущее место в экономике района. В 2018 г. сельхозорганизации произвели 13614 т зерна в весе после доработки, средняя урожайность зерновых составила 20,6 ц. Выращен рапс на площади 1200 га, лен на площади 25 га. Будет произведено 5800 т молока, 670 т скота на убой в живом весе.
       Прогрессивные ресурсосберегающие технологии в растениеводстве  были применены на площади 8430 га . 
         За последние 5 лет в районе открыты новые  организации, где созданы рабочие места: ООО "Резон"  - 11 работающих, ООО "Агростандарт" - 5 работающих, ООО "Городнянские сады" - 4 работающих. 
         В сельскохозяйственных организациях района имеются вакантные места по специальностям: агроном - 3; инженер - 3; зоотехник -2; ветврач - 2, бухгалтер 1; механизатор 14; доярки - 2, скотники 5.
         За 9 месяцев в рамках областной государственной программы "Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков , сырья и продовольствия в Смоленской области" на 2014-2020 годы  сельскохозяйственные товаропроизводители  получили  26,1 млн. руб. денежных средств государственной поддержки, в том числе 7,1 млн. руб. на возмещение части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники
          Сельскохозяйственные организации инвестировали в основной капитал в 2017 г. 89.8 млн. руб., в 2018 г. - более 140 млн. руб., или  157 % к предыдущему году.
В настоящее время в сфере агропромышленного комплекса Новодугинского  района реализуются  следующие инвестиционные проекты:
- ООО «Городнянские сады» реализует на территории Новодугинского района инвестиционный проект «Закладка интенсивного шпалерного яблоневого сада»;
- ООО «Сельскохозяйственное предприятие «Городнянское»  реализует инвестиционный проект «Приобретение современной с/х техники и транспортных средств, а также других основных средств».  

            Сельхозорганизации района привлекают к работе молодых специалистов - выпускников высших и средних учебных заведений.
             За 2012-2018 г.  в сельскохозяйственные организации района пришли работать  5 выпускников  высших и средних образовательных организаций, избравших работу по профильной специальности.  Им были произведены выплаты единовременного областного государственного пособия (210 тыс.руб.) и ежемесячные выплаты ( первый год работы - 3 тыс. руб. в месяц; 2-й год работы - 2 тыс.руб.; 3-ий год работ - 1 тыс. руб. в месяц.
              Молодому специалисту - главному бухгалтеру ООО "Восток" построен дом в рамках реализации программы социального развития села.


























