Микрокредитная компания "Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства" 
По поручению Губернатора Смоленской области А.В. Островского в  Правила предоставления  микрокредитной компанией «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства» микрозаймов  в 2019 году  внесены  изменения, предусматривающие увеличение сроков  финансирования  с 12 до 24 месяцев для отдельных категорий субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленской области.
Данные изменения направлены на создание комфортных условий финансирования субъектов малого и среднего   предпринимательства Смоленской области.     
 Срок предоставления микрозайма:
- не может превышать 36 месяцев для заемщиков, основным видом экономической деятельности которых является сельское хозяйство и производство продукции;
- не может превышать 12 (24) месяцев для заемщиков, занимающихся иными видами экономической деятельности, включая торговлю.
Микрофинансирование
Микрокредитная компания "Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства" предоставляет микрозаймы индивидуальным предпринимателям и организациям от 10 тысяч руб. до 1 млн. рублей на срок до 2 лет, на срок до 3 лет(для сельского хозяйства и производства продукции). Среди преимуществ:
· действующая процентная ставка 8% или 10% на остаток задолженности, в зависимости от вида экономической деятельности;
· необходимость минимального комплекта документов;
· короткие сроки рассмотрения заявки на микрозайм — до пяти рабочих дней;
· индивидуальный подход к клиенту;
· возможность досрочного погашения.
Для рассмотрения вопроса о предоставлении микрозайма, просим собрать необходимый пакет документов и отослать его на электронный адрес: sofpmp@yandex.ru. Не позднее одного дня сотрудник Фонда свяжется с вами.
Для более подробной консультации обращайтесь в отдел микрофинансирования по телефону: +7 (4812) 77-70-77
