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Уважаемый Сергей Владимирович!

Уважаемые коллеги!
Новодугинский район – традиционно чисто сельскохозяйственный. Ведущее место в экономике занимает сельское хозяйство, где работают 8 сельскохозяйственных предприятий разных форм собственности. 

Уборочная площадь зерновых в текущем году составила 4411 га. Получено 9010 тонн зерна, что составляет 118% к уровню прошлого года. Урожайность зерновых – 20 с половиной центнеров с гектара. 

Наибольший валовый сбор зерна получили ОАО "Племенной завод "Рассвет" – 3326 тонн при урожайности 21 центнер с гектара, ООО "Восток" – 2900 тонн при урожайности 21,4 центнера с гектара, ОАО "Русь" 0- 1590 тонн при урожайности 25,3 центнера с гектара.

Уборочная площадь льна составляет 300 гектаров. На всей площади лен вытереблен, идет реализация льнотресты.

Обмолочено 168 га семенников многолетних трав. 

В текущем году всеми категориями хозяйств за 9 месяцев произведено 8202 тонны молока, что на 1,6% больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, и 865 тонн скота на убой в живом весе. Удой молока на корову по сельхозпредприятиям составил 2494 кг, что на 97 кг больше чем в прошлом году. 

Ожидаемый надой на корову в 2008 году составит 3015 кг, что позволит нам получить 10167 тонн молока и выполнить годовое задание.

Наиболее высокий надой на корову получили ОАО "Русь" – 3339 кг (плюс 110 кг к уровню прошлого года) и ООО "Восток – 3099 кг (плюс 303 кг).

За 9 месяцев предприятиями продано 4642 тонны молока, что на 175 тонн (или 3,9%) больше, чем в прошлом году, при жирности 3,99%.

Введено первотелок в основное стадо 20%, что на 3% больше к уровню прошлого года. Ожидаемый процент ввода нетелей 28%.
Получено живых телят от 100 коров – 64 теленка, что на 4 больше к прошлому году.

В рамках национального проекта "Развитие АПК" за 2006-2007 годы хозяйства  района получили субсидированные кредиты на сумму 53,9 млн. рублей. В 2008 году по Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции сырья и продовольствия на 2008-2012 годы – 47 млн. рублей.
За счет полученных кредитов была приобретена современная высокотехнологичная ресурсосберегающая сельскохозяйственная техника и 100 голов племенных нетелей.

Одной из задач укрепления и развития сельхозпроизводства является привлечение инвесторов в район. В 2008 году создано новое предприятие ООО "Извеково" с направлением "Семеноводство многолетних трав". Уже сейчас ими посеяны многолетние травы на площади 42 га, в 2009 планируется их посев на площади 300 га. Для этого приобретена соответствующая техника на сумму более 8 млн. рублей.

В текущем году создано и ООО"АПК Высокое" с направлением "Откорм крупного рогатого скота". За несколько месяцев отремонтирована ферма на 240 голов, заготовлен сенаж в упаковке в количестве 550 тонн, посеяна кукуруза на площади 105 га.

В настоящее время в районе регистрируются еще два юридических лица.

Говоря о работе на перспективу, можно отметить, что хозяйствами района на предстоящую зимовку заготовлено по 24,4 центнера кормовых единиц на условную голову скота (почти на 4 кормовых единицы больше, чем в прошлом году), в том числе 10350 тонн сена, 5931 тонна сенажа и 19100 тонн силосной массы. Предстоит убрать кукурузу на площади 105 га.

Под урожай будущего года в районе:

-  посеяно 1604 га озимых, что на 100 га больше к уровню прошлого года,

- поднято зяби на площади  3606 га (92 % к заданию). Подъем зяби продолжается.

- засыпано семян – 1639 тонн, что на 140 тонн больше, чем в прошлом году.
За четыре последних года в районе созданы долголетние культурные пастбища на площади 830 га, в том числе в 2008 году – на площади 120 га.

Для поддержки сельхозпредприятий из средств местного бюджета в 2008 году был выделен 1миллион 700 тысяч рублей.
Конечно, не все гладко… Ощущается нехватка кадров. Как и  везде, хозяйства района испытывают финансовые затруднения, потому что нет рынка сбыта сельскохозяйственной продукции, за нее не всегда своевременно рассчитываются заготовительные организации. 

Уважаемые коллеги, завершая свое выступление, хочу сказать, что все-таки  процесс развития, укрепления и развития сельскохозяйственного производства у нас в районе в последнее время идет активнее, мы видим ориентиры и пониманием конечные результаты.

Спасибо за внимание.
