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П Л А Н 

действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций 

Извековского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области
2018г.

Раздел I.

1. Краткая географическая и социально-экономическая характеристика Извековского сельского поселения и оценка возможной обстановки на  ее территории.

1.1. Рельеф, климат, растительность, гидрография, общие выводы

          Поселение расположено на северо-западе Новодугинского района в умеренном климатическом поясе.
     Площадь -  359,8  кв. км.  Наибольшую  протяженность территория имеет с запада на восток  -   40  км, наименьшую с севера на юг -    20  км.

     Рельеф: всхолмленно-волнистая  равнина,  Почвы подзолистые слабогумусированные,  дерново-подзолистые среднегумусированные.

     Климат: умеренный,  переходящий к  континентальному.  Многолетняя среднегодовая  температура  -  + 4,3 оС,  средняя многолетняя зимы - -5,8 оС, средняя многолетняя лета - + 11,5 оС. Среднегодовая норма солнечных дней - 28.  Преобладающее направление ветров - северо-западное и западное,  скорость - 3-4 м/с. Средняя годовая норма осадков колеблется от 534 до 655 мм.

    Растительность: поселение  расположено в зоне  смешанных  и  подзоне хвойно-широколиственных лесов. Коренные здесь – (еловые, сосновые и широколиственные) леса. Леса занимают 30% от всей ее площади.

     Гидрография: по территории поселения протекает 3 реки длиной от 3  км.  и более.  Общая длина - 15 км

     Общие выводы: Наличие в лесном фонде больших площадей хвойных пород, посещаемость лесов населением, а также прекращение работ по очистке рядом расположенных лесов увеличивают вероятность возникновения лесных пожаров. Средняя площадь одного очага пожара может составить от  1  до 2,5 га.

     При неблагоприятной пожарной остановке очаги пожаров могут составить территорию общей площадью: лесных – до 1 га, торфяных – до 2 га.

     В результате обильных осадков, интенсивного таяния снегов возможен разлив реки Вазуза. Площадь возможного подтопления составляет до 2,0 км2, из них в  сельхозугодий – 1,5 км.2  

     В результате ураганных ветров возможно нарушение жизнеобеспечения населения в отдельных населенных пунктах.

     Таким образом, по природным условиям территория поселения слабо подвержена стихийным бедствиям. Половодье в период весеннего паводка, сильный снегопад, приводящий к снежным заносам на автомобильных дорогах, ураганы, лесные и торфяные пожары по масштабам относятся к местным чрезвычайным ситуациям. 

1.2. Административное деление, население и населенные пункты

          Административное поселение состоит из 46  населенных пунктов. Численность населения поселения - 1083 чел., в том числе, сельское - 1083 чел. Административный центр  - д. Извеково. 

Административный центр  расположен в д. Извеково.  В центре имеется 1 общеобразовательная школа, 1 ФАП, библиотека, сельский дом культуры. 

1.3. Экономическая характеристика Извековского сельского поселения Новодугинского района

          Энергетика: энергосистема  связана  линиями   электропередачи   с электросистемами Новодугинского района.     Основные отрасли сельского  хозяйства.

Основные отрасли сельского хозяйства:  животноводство  (товарное молочное  производство);  растениеводство (производство кормов).  Земельный фонд составляет 10 тыс..га,  в том числе сельскохозяйственных угодий – 9,5 тыс.. га, из них пашни – 8 тыс.га.

     Запасы пресной  воды  составляют 200 тыс.куб.км.
1.4. Пути сообщения и транспорт:

     Транспортную систему поселения  образуют  автомобильные дороги местного значения.

· автомобильный транспорт (в том числе  его возможности)

     По состоянию на 1.01.2018 года в личной собственности населения имеется  111 единиц, в том числе легковых 105 единиц, грузовых – 6 единиц. 

Общая протяженность автомобильных дорог на территории поселения составляет:
I категории –  2,3 км; 

II категории – 23 км;

III категории – 33 км.

Пропускная способность 50  авт/сут.     

     Годовая потребность природного газа на территории поселения составляет 140 тыс. м2. 

    Суточная потребность природного газа на территории поселения составляет:

· в весенне – летний период – 200 м 3;

· в осенне – зимний период – 150 м 3.

Выводы по транспорту:     
     Наиболее опасным участком на автомобильных дорогах является  крутые повороты.

     Имеющийся в наличии транспорт и существующая на территории поселения дорожная сеть в случае возникновения ЧС позволяет осуществлять проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ по ликвидации ЧС, а также мероприятия по эвакуации пострадавшего населения из зон ЧС и его жизнеобеспечение. 

     Наиболее уязвимые участки путей сообщения являются:

· на автомобильном транспорте - автодорога сообщением  Липецы - Извеково.

     Влияние инженерных сооружений на транспортных коммуникациях на ведение АСДНР

     Существующая на территории поселения сеть инженерных сооружений (автомобильных и железнодорожных мостов) не окажет существенного влияния на проведение АСДНР. 

1.5. Перечень химически, пожароопасных населенных пунктов, объектов, имеющих АХОВ, взрыво-, пожароопасные и биологические вещества ;перечень железнодорожных узлов, станций, наливных причалов, где возможно скопление транспортных средств с этими веществами, магистралей, по которым они перевозятся, нефтепромыслов, гидроузлов и других объектов

     Химически опасных населенных пунктов на территории Извековского сельского поселения нет.
1.6. Построение поселенческого звена территориальной подсистемы РСЧС Смоленской области (краткая характеристика, задачи, состав, службы (звенья), оперативно-диспетчерские службы, система оповещения и управления)

     Поселенческое звено территориальной подсистемы РСЧС области объединяет органы управления, силы и средства организаций, в полномочия которых входит решение вопросов защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. 

     Задачи поселенческого звена территориальной подсистемы РСЧС:

- разработка и реализация правовых и экономических норм, связанных с обеспечением защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

-  обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств, предназначенных для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

-  сбор, обработка, обмен и выдача информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

-  подготовка населения к действиям при чрезвычайных ситуациях;

-  прогнозирование и оценка социально-экономических последствий чрезвычайных ситуаций;

-  создание резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

ликвидация чрезвычайных ситуаций;

-  осуществление мероприятий по социальной защите населения, пострадавшего от чрезвычайных ситуаций,

-  реализация прав и обязанностей населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций, в том числе лиц, непосредственно участвующих в их ликвидации;

-  поселенческое звено территориальной подсистемы РСЧС  имеет 2 уровня: местный и объектовый.
          Организация, состав сил и средств, порядок функционирования поселенческого звена территориальной подсистемы РСЧС определен положением, который утвержден постановлением администрации  муниципального образования Извековское сельское поселения № 29 от 22.06.2006г.3 31 «О муниципальном звене Смоленской области подсистемы единой госсистемы предприятия и ликвидации чрезвычайных ситуаций».
     Поселенческое звено территориальной подсистемы РСЧС имеет координационные органы, постоянно действующие органы управления, специально уполномоченные на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций,  органы повседневного управления, силы и средства, резервы финансовых и материальных ресурсов, системы связи, оповещения и информационного обеспечения.

     Координационными органами подсистемы РСЧС являются:

- на местном уровне, охватывающем территорию поселения, города (района в городе), - комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению ПБ на территории Извекоского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области; 

- на объектовом уровне, охватывающем территорию организации или объекта, - объектовые комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению ПБ.

     Органами управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям являются:

- местном уровнях –должностное лицо администрации поселения ответственное за  ГОЧС.
     Органами повседневного управления являются: дежурные службы администрации поселения
Силы и средства
     В состав сил и средств поселенческого звена территориальной подсистемы РСЧС входят силы и средства федеральных органов исполнительной власти, организаций, расположенных на территории поселения и участвующих в соответствии с возложенными на них обязанностями в наблюдении и контроле за состоянием окружающей природной среды, потенциально опасных объектов и ликвидации чрезвычайных ситуаций –ООО «Боброво», ООО «Извеково»,  Липецкий карьер, частные пилорамы.

     В зависимости от обстановки, масштаба прогнозируемой или возникшей чрезвычайной ситуации решением Главы муниципального образования поселения устанавливается один из следующих режимов функционирования поселенческого звена областной подсистемы РСЧС:

- режим повседневной деятельности – при нормальной производственно-промышленной, радиационной, химической, биологической (бактериологической), сейсмической и гидрометеорологической обстановке, при отсутствии эпидемий, эпизоотий и эпифитотий;

- режим повышенной готовности – при ухудшении производственно-промышленной, радиационной, химической, биологической (бактериологической), сейсмической и гидрометеорологической обстановки, при получении прогноза о возможности возникновения чрезвычайных ситуаций;

- режим чрезвычайной ситуации – при возникновении и во время ликвидации чрезвычайных ситуаций.

1.7. Места неблагополучные в эпидемиологическом, эпизоотическом и сейсмическом отношении, наиболее часто подверженные лесным и торфяным пожарам, другим стихийным бедствиям, их характеристика
Лесные и торфяные пожары 

     В поселении возможны лесные (и торфяные)  пожары. При неблагоприятной обстановке общая площадь пожаров на территории поселения может составить:

· лесных – до 1 га;

· торфяных – до 2  га.

     Площадь одного очага пожара может составить до 0,5 га.

Подтопления   

     Площадь возможных подтоплений составляет – 2 кв. км, из них  сельхозугодий – 1,5  кв.км.

1.8. Создание и восполнение резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.

     При создании запланированного резерва финансовых  и  материальных ресурсов,  учитывая наличие продукции местного производства,  будут решаться задачи ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории поселения.

На 01.01. 2018г запасы МТС имеются из расчета обеспечения _________ человек в течении 3-х суток за счет заключения с предприятиями – поставщиками, а именно:

	Финансовые

(тыс. руб.)
	Материальные (тыс. руб.)
	Всего

	
	Продовольствие
	Вещевое

имущество
	Строй 

материалы
	Нефте -

продукты
	Предметы первой необходимости
	

	
	
	
	
	
	
	


РАЗДЕЛ II.

Мероприятия при угрозе и возникновении крупных производственных аварий,

катастроф и стихийных бедствий.

1.
 При угрозе возникновения крупных производственных аварий, катастроф и стихийных бедствий 

(режим повышенной готовности).

При угрозе возникновения ЧС

Информация об угрозе возникновения чрезвычайной ситуации может быть получена от дежурного ОВД Новодугинского района, старост деревень, специалистов администрации.

При получении информации дежурный  МО Извековское сельское поселение проводит оповещение председателя и членов КЧС и ОПБ МО поселения,  а также оперативного дежурного районной администрации.

Администрация МО Извековское сельское поселение  проводят среди населения разъяснительную работу, связанную с угрозой возникновения аварии через газету, путем подворного обхода.

Комиссия  обеспечивает пожарную безопасность и организует подготовку к эвакуации населения, уточняет и корректирует планы размещения и обеспечения эвакуируемых.

Приводятся в готовность силы и средства АСФ предприятий и организаций.

При угрозе возникновения пожара на территории МО Извековское сельское поселение.

Информация об угрозе возникновения пожара может поступить в рабочее время от дежурного ОВД Новодугинского района, старейшин, граждан населенных пунктов, в нерабочее время от дежурных специалистов объектов на территории Извековского сельского поселения.

При получении информации дежурный проводит оповещение председателя и членов КЧС и ОПБ МО поселения, оперативного дежурного (тел. 4-14-09).
Администрация, комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Извековского сельского поселения  уточняет и оценивает возможную обстановку, оповещает население через посыльных, организует приведение в готовность АСФ предприятий, ДПД и взаимодействие с ПЧ-35 района, станцией скорой медицинской помощи.

2.
 При возникновении крупных производственных аварий, катастроф и стихийных бедствий (режим ЧС).

При возникновении стихийных бедствий
Оповещение КЧС и ОПБ Извековского сельского поселения  и Администрации Извековского сельского поселения   о  чрезвычайной ситуации на территории поселения:
посыльный Дуненкова Т.Н. – население деревень: Григорьевское, Александровское, Ивановское, Жемулькино, Адуевщина, Дерново 

посыльный Петрова Н.Н. – население деревень: Коробаново, Кочаново, Лукино, Лядо, Холм, Ивановское, Сносное, Першино
посыльный Смирнова О.А.- население деревень: Извеково, Варварино, Гармоново, Головково, Воейково, Ржавец, Новая

посыльный Иванов М.Ю.- население деревень: Каменец, Марьино, Брюхачиха, Пустошка, Кужнино, Тюхово, Поповка,Высокое, Яблонька
посыльный Михайлова И.С.- население деревень: Телюкино, Липецы, Медведки, Боково, Задняя Пустошка, Бабинка, Льнозавод, Пятерниково
посыльный Степанов С.А.- население деревень: Мольгино, Городня, Пашечкино, Харино, Полютиха, Приказники, Абрамиха, Высоково

Дежурный Извековского сельского поселения проводит оповещение председателя и членов КЧС и ОПБ МО поселения, оперативного дежурного района.
При получении сигнала оповещения население эвакуируется в безопасное место, организуется медицинский контроль и оказание медицинской помощи пострадавшим.

Комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС Администрации Извековского сельского поселения уточняет обстановку, распределяет силы и средства АСФ предприятий, организаций осуществляют взаимодействие с органами управления других поселений по ликвидации ЧС.

Связь с вышестоящими и взаимодействующими органами управления осуществляется по существующим линиям и каналам связи в соответствии с распоряжением по связи.

При возникновении пожара 

Оповещение КЧС и ОПБ Извековского сельского поселения, Администрации Извековского сельского поселения, руководителей предприятий о крупном пожаре на территории поселения осуществляют:

- ПЧ – 35;

-  ОВД Новодугинского района;

- старейшины.

Дежурный  Извековского сельского поселения проводит оповещение председателя и членов КЧС и ОПБ , Главу муниципального образования Извековское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области, оперативного дежурного и администрацию района.  

Руководители предприятий проводят безаварийные остановки производства, эвакуацию работающей смены в безопасное место, её размещение и оказание медицинской помощи пострадавшим.

Тушение пожара, эвакуация людей и имущества до прибытия подразделений ПЧ - 35  осуществляется силами и средствами ДПД поселения. По прибытии подразделений ПЧ  личный состав ДПД осуществляет с ними взаимодействие, а при необходимости, оказание помощи в тушении пожара.

Специалисты службы охраны организуют оцепление, охрану эвакуированного имущества и продукции, встречают и сопровождают пожарные подразделения к месту пожара.

Комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС, Администрация Извековского сельского поселения   организуют контроль обстановки, взаимодействуют с оперативной группой Главного управления МЧС России по Смоленской области, службой скорой медицинской помощи.

Связь с подчинёнными, вышестоящими и взаимодействующими органами управления осуществляется по существующим линиям и каналам связи в соответствии с распоряжением по связи.

3.
 Обеспечение действий сил и средств объектовой подсистемы РСЧС.

Транспортное обеспечение.

Для выполнения мероприятий при эвакуации населения из района ЧС, проведения АСДНР привлекается 7 единиц автомобильного транспорта предприятия и организаций.

Противопожарное обеспечение.

Для противопожарного обеспечения мероприятий привлекается ДПД поселения и предприятий с подручными средствами в количестве 10 чел.

Медицинское обеспечение.

Для решения задач медицинского обеспечения привлекается персонал медицинского пункта поселения в количестве 3 чел. и имеющееся в наличии медицинское имущество.

Материальное обеспечение.

Материальное обеспечение сил и средств, проводимых АСДНР осуществляется за счёт запасов материальных средств поселения.

Обеспечение охраны общественного порядка.

Для обеспечения надёжной охраны общественного порядка, оцепления зон поражения, соблюдения эвакуационных мероприятий привлекаются специалисты службы охраны в количестве 3 чел. 

Основными задачами охраны общественного порядка являются:

· охрана наиболее важных объектов поселения, продукции и имущества населения и предприятий;

· контроль за соблюдением установленного режима в районе ЧС;

· организация учета эвакуированных и опознание поражённых;

· оповещение населения в районе ЧС.

Общие выводы

Учитывая географическое и экономическое положение поселения, его территории в случае возникновения ЧС возможны лесные и торфяные пожары, подтопления в результате которых может создастся обстановка с частичной гибелью населения, попавшего в зону ЧС и уничтожением материальных ценностей.

Исходя из объёмов  по  предупреждению  ЧС на территории поселения силы и средства, в основном, позволяют выполнить предстоящие мероприятии РСЧС.  

В случае  возникновения  чрезвычайных  ситуаций межмуниципального или регионального масштаба  потребуется  привлечение  дополнительных  сил  и средств установленным порядком в соответствии с планами взаимодействия.
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