Заседание комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав.
05.03.2019 г. в зале заседаний Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области состоялось очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области (далее – Комиссия) под председательством Л.П.Филипповой.
В ходе Комиссии было рассмотрено 9 административных протоколов. По рассмотрению данных протоколов приняты следующие решения: 

По 4 -  наложить административное наказание в виде административного штрафа; по двум - наложить административное наказание в виде предупреждения; по двум - вынести определение об отложении рассмотрения административного протокола и о прекращении дела об административном правонарушении; по 1- определение об отложении рассмотрения административного протокола.
С профилактического и единого учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении снято: 2 несовершеннолетних, в связи с достижение возраста 18 лет и одна семья по причине исправления.
Председатель Комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав                                              Л.П.Филиппова
