Заседание комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав.
21.12.2017 г. в зале заседаний Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области состоялось очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области (далее – Комиссия) под председательством Е.В.Козловой.
В ходе Комиссии было рассмотрено три административных протокола. По всем протоколам членами Комиссии было принято решение о наложении административного наказания в виде административного штрафа. 
Кроме того, рассмотрены вопросы профилактического характера:

- Анализ состояния правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними, а также в отношении несовершеннолетних за 11 месяцев 2017 года (в сравнении с АППГ). О состоянии и мерах по предупреждению  совершения преступлений, жестокого обращения с детьми. 

-   «О работе, проведенной органами и учреждениями системы профилактики, с семьями, состоящими на «Едином учете семей, находящихся в социально опасном положении», деятельности по их выявлению и устранению причин, способствующих безнадзорности несовершеннолетних».
- Об исполнении поручений Комиссии от 06.09.2017, 20.09.2017, 20.10.2017, 28.11.2017 г.

По всем рассмотренным вопросам приняты решения.

Так же на заседании Комиссии были утверждены:

-  Плана работы Комиссии на 2018 год.

- Межведомственный  комплексный план  по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав на  2018 год.

 С профилактического и единого учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении снят 1 несовершеннолетний, в связи с достижением возраста 18 лет.
Заместитель председателя Комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав                                           Е.В.Козлова.

