СМОЛЕНСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА

ПРЕСС – РЕЛИЗ

Смоленской транспортной прокуратурой выявлены нарушения в сфере государственного статистического учета 

Смоленская транспортная прокуратура осуществляет систематическую работу по надзору за соблюдением законодательства в сфере государственного статистического учета с целью обеспечения полноты и достоверности государственной статистической отчетности о состоянии преступности, раскрываемости преступлений, учете преступлений, состоянии и результатах работы органов следствия и дознания Смоленского транспортного региона.

Информация, содержащаяся в государственной статистической отчетности, в том числе о лицах, совершивших преступления, используется в целях анализа состояния законности и полноты принимаемых государством мер по предупреждению и профилактике преступности, в связи с чем имеет повышенную актуальность. 

Вместе с тем, проведенной в марте-апреле 2021 года проверкой достоверности отражения в государственной статистической отчетности сведений о лицах, совершивших преступления, в деятельности правоохранительных органов выявлены многочисленные факты искажений информации о состоянии преступности.

Выявлены искажения сведений о возрасте, об образовании, социальном и должностном положении лиц, совершивших преступления, месте их работы, о преступном прошлом лиц, наличии в их действиях рецидива преступлений, о дополнительных характеристиках совершенных ими преступлений, а также иной информации, на основе которой формируется государственная статистическая отчетность.

По результатам проверки приняты исчерпывающие меры прокурорского реагирования, направленные на корректировку сведений внесенных в документы первичного учета и статистическую отчетность. 
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