Анализ работы системы образования муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области за 2014-2015 учебный год

Отделом по образованию Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области реализовывались мероприятия по формированию сбалансированной сети образовательных учреждений и созданию современных условий организации образовательного процесса.
Сеть образовательных учреждений Новодугинского района в 2014-2015 учебном году включала 22 образовательных организации. (слайд 3)

В 2014 году были ликвидированы 2 филиала:

-филиал МКОУ «Тесовская ООШ им. В. В. Докучаева» Татаркинская ООШ;

- филиал МКОУ «Печениченская ООШ» Болшевская  ООШ.

Одновременно произошло расширение сети дошкольных учреждений. В д. Мольгино введен в эксплуатацию детский сад «Теремок».

Говоря о подходах к развитию дошкольного образования, отмечу, что именно в дошкольном детстве закладываются ценностные установки развития личности ребенка, основы его идентичности, отношения к миру, обществу, семье и самому себе.
Поэтому миссия дошкольного образования – сохранение уникальности и самооценки дошкольного детства. Ключевой задачей педагогических коллективов является получение качественного образования воспитанниками ДОО. Наша главная цель – создание условий для обеспечения доступности качественного дошкольного образования. При этом качество характеризуется возможностями и способностями ребенка к освоению программ на последующих уровнях образования.

В настоящее время в районе проживают 705 детей в возрасте от 1 до 7 лет. Из них 212 человек посещают дошкольные образовательные учреждения района, что составляет 30% от общего количества детей дошкольного возраста.
Очередности в дошкольные образовательные учреждения нет, напротив, образовательные учреждения могут принять более 100 детей, так как общее количество мест в учреждениях, реализующих программу дошкольного образования, 313. Казалось бы, задача по обеспечению доступности дошкольного образования решена. Но существует проблема «шаговой доступности», когда в рамках одного сельского поселения у родителей нет реальной возможности ежедневно добираться до детского сада, и решить эту проблему в настоящее время не предоставляется возможным. Например,  Высоковский детский сад посещают 5 воспитанников, тогда как в микрорайоне детского сада проживают 20 детей в возрасте от 2 до 7 лет.

Доступность дошкольного образования в районе обеспечена социальными гарантиями:

1) родительская плата за присмотр и уход за детьми не взимается с родителей детей следующих категорий:

–дети-инвалиды;

- дети-сироты, оставшиеся без попечения родителей;

-дети с туберкулезной интоксикацией.

2) родителям выплачивается компенсация за дни фактического посещения ребенком детского сада:

- на 1 ребенка – 20% среднего размера родительской платы;

- на 2 – 50%;

- на 3 – 70%.

3) с 2013 года действует дополнительный вид материальной поддержки – областное ежемесячное пособие на ребенка-инвалида, не посещающего детский сад ( получают 5 семей).

Деятельность отдела по образованию и подведомственных ему общеобразовательных организаций в текущем периоде была направлена на решение задач, обеспечивающих доступность получения качественного образования для всех категорий граждан, подлежащих в соответствии с действующим законодательством  обязательному обучению.  Приоритетом в сфере общего образования становится обеспечение учебной успешности каждого ребенка независимо от состояния его здоровья, социального положения семьи.
О целенаправленном решении комплекса задач по обеспечению повышения качества услуг, предоставляемых общеобразовательными учреждениями района, свидетельствуют показатели, по которым наблюдается положительная динамика, либо на уровне сохраняются достигнутые положительные тенденции в развитии системы общего образования Новодугинского района (повышение качества знаний  ОГЭ по русскому языку, математике,  стабильный процент обученности по русскому языку, уменьшение количества второгодников, повышении обученности учебным предметам). 

 Ведется работа по организации предпрофильной подготовки, профильного обучения учащихся старших классов. 

 Сельские средние школы, имеющие в параллели один класс и малую наполняемость, испытывают в связи с этим объективные трудности при выборе профиля. Они, как правило, выбирают универсальную направленность, которая не всегда удовлетворяет потребность каждого обучающегося. 

Выход – шире использовать предоставляемые новым законом возможности по использованию сетевого взаимодействия, электронных учебников и дистанционного обучения.

В 2014 году в различных формах проведена оценка качества результатов обучения для выпускников 9 и 11-х классов.
С целью введения открытой и объективной процедуры оценивания учебных достижений школьников в 2014-2015 учебном году в школах района для выпускников 9-х классов проводились обязательные экзамены по русскому языку и математике. Впервые в этом году проверка всех работ осуществлялась государственной экзаменационной комиссией  Смоленской области 
Единый государственный экзамен представляет собой форму объективной оценки качества подготовки выпускников 11 классов. Несмотря на часто раздающуюся критику в адрес государственной итоговой аттестации, не нужно забывать о том, что экзамен проводится в рамках Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации», и потому задача состоит не только в его исполнении, но и в использовании его результатов в качестве действенного и мощного инструмента повышения качества образования. Именно здесь лежит оценка как труда учителя, так и усилий, приложенных самим учеником к формированию своего первого капитала – образования. 
Процедура проведения государственной итоговой аттестации в 2014-2015 году претерпела ряд изменений: так в декабре 2014 года было проведено итоговое сочинение с целью допуска выпускников до сдачи ЕГЭ. Все выпускники 11 класса по итогам сочинения были допущены до прохождения государственной итоговой аттестации. Экзамен по математике был разделен на 2 уровня: базовый и профильный. Чтобы получить аттестат о среднем общем образовании, необходимо было сдать математику базового уровня на оценку «3» по пятибалльной системе. Для поступления в ВУЗ необходимо было сдать математику на профильном уровне минимум на 27 баллов по стобалльной системе. Выпускники имели право выбора: сдавать экзамен по математике на одном из уровней или на обоих

В этом году самые низкие результаты ЕГЭ за последних 3 учебных года (за исключением литературы). Самые плохие результаты по математике. В основной период ЕГЭ по математике профильного уровня не сдали 14 человек из 30 (46,7%), по математике базового уровня – 5 выпускников (21,7%). Пересдавали математику 8 человек: 6 – на базовом уровне; 2 – на профильном уровне. Шесть выпускников на пересдаче также получили неудовлетворительный результат и, соответственно, не получили аттестат о среднем общем образовании. В настоящее время на пересдачу ЕГЭ по математике в дополнительные (сентябрьские) сроки подали заявления 4 выпускника не прошедшие государственную итоговую аттестацию. Таким образом, обученность  выпускников 11 классов по математике составила 80%. 

Не лучше обстоят дела и с экзаменами по выбору. Самый массовый экзамен по выбору – обществознание - не сдали 7 человек (или 31,8%). Соответственно, обученность по обществознанию составила 68,2%.

В чем причина такого провала еще предстоит серьезно проанализировать, сделать соответствующие выводы и  внести изменения в нашу неэффективную систему подготовки выпускников к сдаче ЕГЭ. 

Как и в прошлом году в 2015 году на региональном уровне выпускникам, которые окончили 10 и 11 класс только на «отлично», вручались медали с бриллиантом «За особые успехи в учении». Это выпускники МКОУ «Новодугинская СШ»: Петрова Наталья, Григорьева Анна, Крылова Анна, Калинина Юлия, которые получили медали из рук заместителя  Губернатора Смоленской области О.В. Окуневой.

В 2013-2014 учебном году медали «За особые успехи в учении» удостоились 6 выпускников МКОУ «Новодугинская СШ».

По сравнению с прошлым годом   показатель качества усвоения основных общеобразовательных программ снизился на   1,3%   по району. 

Причинами снижения качества знаний является:

- отсутствие мотивации к учению у ребят и слишком большая опека  со стороны учителей

- преобладание пассивных форм обучения (фронтальная, коллективная) над активными (групповая, проектная, дискуссия и т.д.);
- слабое развитие сетевого взаимодействия;

- консерватизм педагогов;

- нет четкого инструментария и процедур оценивания результатов каждого конкретного ученика (промежуточная аттестация  формальна);

- увеличение объема учебников ведет к перезагрузке учащихся и не позволяет повысить их уровень знаний. 

Педагогическим коллективам  с целью достижения эффективных образовательных результатов  необходимо усилить контроль за качеством сложившейся в школах модели промежуточной аттестации, актуальности форм и методов отслеживания результатов, применяемых педагогами в образовательном процессе. Сегодня остро встает проблема осуществления анализа как системы фиксации трудностей каждого ученика в период промежуточной аттестации, так и системы консультативной помощи детям, имеющим трудности в обучении. Заместителям директоров по учебной работе следует проанализировать соответствие результатов внешнего контроля результатам внутреннего мониторинга. При наличии несоответствия выявить причины и разработать методические рекомендации учителям-предметникам. 

Видя повышение заработной платы учителя, ощущая объём средств и материально-технических ресурсов, поступающих в отрасль, родители ожидают от педагогов применения современных образовательных технологий, новых методов работы с подрастающим поколением, повышения качества работы. И когда их ожидания не совпадают с реальным состоянием дел, возникает проблема, которая выражается  снижением  удовлетворённости населения качеством общего образования.
 В условиях модернизации  образования  перед педагогами  была поставлена задача - выстроить работу, конечным результатом которой должно стать повышение  качества образования, расширение образовательных возможностей для учащихся независимо от места расположения образовательной организации. 

С сожалением приходится констатировать, что с основной задачей системы образования района по повышению качества образования мы испытываем трудности. 

Закон «Об образовании в Российской Федерации» в качестве стратегической цели выдвигает обеспечение современного качества образования через введение и реализацию федерального государственного стандарта. 

Одним из важных элементов перехода на ФГОС является кадровый потенциал. Кадровые условия в целом соответствуют предъявляемым требованиям. Большая часть коллективов ДОУ имеет высшее и среднее специальное образование – 68%. Наиболее многочисленную группу составляют педагоги, имеющие стаж работы более 25 лет – 53,3 %; 23,3 % – со стажем от 10 до 20 лет; 6.6 % – от 20 до 25 лет; 17% – до 5 лет.  Квалификационные категории имеют 46,2 % педагогов, включая администрацию. Из них имеют:  высшую категорию – 3,8%,  первую категорию – 42,4%. Таким образом, уровень профессионального мастерства педагогов достаточно высокий; педагоги стремятся к повышению своей квалификации через различные формы, как на областном уровне, так и на уровне ДОУ.
    В общеобразовательных школа муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области в 2014-2015 учебном году  работали  140  педагогических работников, из них 14,3 % имеют высшую квалификационную категорию, что на 3,1% выше по сравнению с прошлым годом, 53,6% - первую квалификационную категорию (на 4,6% больше по сравнению с 2014 годом), 3,6% - вторую квалификационную категорию.  Но все же 28,5% не имеют категорию (2014 год – 35%). За последний учебный год получили категорию 6,5% педагогический работников. 

    74,3% педагогов имеют высшее профессиональное образование, 23,6 – средне-профессиональное. Образовательный уровень педагогического состава образовательных учреждений нашего района  достаточно высокий.

    Стаж работы  до 5 лет имеют 6,4% учителей (на 0,8% выше по сравнению с прошлым годом), от 5 до 10 – 4,3%, от 10 до 20 – 15,7%,  свыше 20 лет -73,6%. Педагогов пенсионного возраста – 22,1%. В районе из года в год сохраняется негативная тенденция старения педагогических  кадров - 22,1% педагогов пенсионного возраста. Поток молодежи очень незначителен. 

Большое значение имеет курсовая подготовка педагогов. Она осуществлялась по перспективному плану, разработанному отделом по образованию с 2011 по 2015 годы. В соответствии с этим планом прошли курсы для всех учителей-предметников,  кроме учителей истории, физической культуры и ОБЖ. Эти курсы пройдут в октябре-ноябре 2015 года. 
С введением единой информационно-аналитической системы «Регион»организация курсовой подготовки значительно упрощается. Каждый педагог может, исходя из своих потребностей, выбрать удобную для себя форму повышения квалификации.

В то же время необходимо повышать мотивацию к повышению квалификации, поскольку 28,5% из них  не имеют квалификационной категории.

Все образовательные учреждения района разрабатывают образовательные программы. Многие коллективы подошли к этому ответственно и творчески. Учли особенности своих образовательных учреждений. 

В то же время здесь возникло много проблем:
- копирование программ без учета специфики школы;

- нет четко прописанной системы оценивания учебных курсов;

- не прописан инструментарий и процедура оценивания результатов;
- слабое развитие сетевого взаимодействия;

- неэффективное использование материально-технической базы учреждений.

Современное законодательство обязывает обеспечивать обучающихся бесплатными учебниками. Частично потребности школ покрываются за счет средств Департамента, частично образовательные учреждения могут приобретать учебники за счет средств субвенции. Ввиду того, что Департамент, как правило, на начало учебного года наши заявки в полном объеме не удовлетворяют, а средства субвенции в большинстве образовательных учреждений ограничены и то, что книгоиздательская продукция подорожала в среднем на 80-100%, ситуация с учебниками складывается очень не простая. К сказанному следует добавить, что ежегодно в федеральный перечень учебников вносятся новые учебники и исключаются учебники, которые школы уже имеют.
Существенно осложняет ситуацию наличие в одном учреждении нескольких авторских линию по одному предмету. Это характерно для учителей иностранного языка, словесников и др.

Практичнее в этом отношении оказались учителя начальных классов. За исключением 2-х школ, все перешли на систему «Школа России», что позволяет образовательным учреждениям экономить денежные средства и полнее использовать внутрирайонные резервы.

Укрепляется материально-техническое обеспечение образовательных учреждений.

В прошедшем учебном году было выделено:

- на ремонт котельного оборудования - 850 тус. руб.

- на ремонт школ – 1 200 тыс. руб
- на мероприятия по пожарной и электробезопасности – 460 тус. руб.,

- на закупку спортивного инвентаря – 70 тыс. руб.,

- в рамках программы «Доступная среда» был закуплен специализированный автобус и компьютер для оборудования рабочего места для детей-инвалидов в МКОУ «Новодугинская СШ»,

- в августе 2015 года был приобретен автобус в МКОУ «Днепровская СШ» за счет спонсорской помощи.
В образовательных учреждениях района большое внимание уделяется работе с одаренными учащимися. Ведь это один из основных показателей успешности ученика, учителя и школы в целом. Сложилась устойчивая, годами отработанная система, которая позволяет сильным учащимся проявлять свои способности в той или иной области знаний: олимпиады, научно-практические конференции, фестивали, конкурсы… Необходимо отметить, что в эту работу все больше вовлекаются учащиеся начальной школы. На муниципальном уровне для них проводятся олимпиады и научно-практические конференции. В пршлом учебном году для младших школьников был проведен конкурс Портфолио. 
Хорошо зарекомендовала себя такая форма работы со способными детьми как дистанционная олимпиада по математике для учащихся 5-6 классов. В 2015 году в дистанционной олимпиаде приняли участие 60 школьников из 10 образовательных учреждений. 5 учащихся стали победителями, 14 – призерами, 9 человек отмечены грамотами отдела по образования.

Но, в то же время результаты олимпиад с каждым годом все больше настораживают. Количество участников районных олимпиад растет, а количество победителей и призеров уменьшается.  Переход количества в качество возможен только в случае дополнительной работы с учащимися.
А результаты участия в областном туре просто не радуют. Ведь в районе есть учителя, имеющие опыт подготовки учащихся к областному туру.

Подготовку ребенка к олимпиаде районного, а затем областного уровня необходимо начинать еще в сентябре.

 Выявлена еще одна проблема: на олимпиаду учитель заявляет одно количество детей, а привозит больше. И основной аргумент: пусть посидит, пусть попробует… Т.е. подход учителя таков - не работа с сильными, а пробы на «авось», вдруг получится. В этом учебном году будут готовиться задания только на тех детей, которые заявлены.
Одна из причин заключается в том, что в образовательных учреждениях слабо поставлена работа по профильному ориентированию учащихся. Участвуя в большом количестве олимпиад, зачастую совершенно несходных профилей, школьники снижают результативность. Это не рациональный подход. Классным руководителям, учителям-предметникам надо поработать над исправлением ситуации.

Огромный потенциал проявления способностей заложен в научно-исследовательских конференциях, которые ежегодно проводятся в районе.
В 2014-2015 учебном году дополнительным образованием было охвачено 811 детей и подростков (571 обучающийся  – в МКУ ДО «Новодугинский дом детского творчества»; 240 обучающихся - МКОУ ДОД «Новодугинская детско-юношеская спортивная школа»).

В ДЮСШ работает 11 тренеров – преподавателей, 10 имеют высшее образование, 1 среднее специальное. Стаж работы более 20 лет имеют - 6 тренеров, от 10 до 20 лет – 1 тренер, до 10 лет -  4 тренера. Имеют высшую категорию – 1 тренер, первую – 2 тренера. 

В 2014-2015 учебном году школа пополнилась тремя молодыми   тренерами – преподавателями. Каждый тренер – преподаватель имеет адаптированную программу, сроки реализации от 2 до 5 лет для обучения детей на спортивно – оздоровительном  этапе.  

В ДЮСШ работает 17 секций. Обучение ведется на базе МКОУ «Новодугинская СШ» - 13 секций, МКОУ «Липецкая ОШ» - 2 секции, МКОУ «Торбеевская  ОШ» - 2 секции.

По видам спорта действуют секции по: спортивному туризму и спортивному ориентированию – 4 группы, по настольному теннису – 2 группы, по легкой атлетике – 4 группы, футболу – 2 группы, баскетболу – 2 группы,  атлетической гимнастике - 2 группы, 1 группа по волейболу.

Основным  мероприятием для выявления способных спортсменов  в районе является проведение Спартакиады школьников Новодугинского района.

В Спартакиаду входит 12 соревнований, которые проводятся ежемесячно в течении года. ( слайд )
Число участников районной Спартакиады на протяжении трёх лет остается неизменно высоким - порядка 650 спортсменов или 78% от числа школьников района. По итогам районных соревнований лучшие спортсмены формируют команды для выступления на областных соревнованиях.

В 2014-2015 учебном году  сборные команды Новодугинского района приняли участие в 12 областных соревнованиях. Команды,  выступавшие на  областных соревнованиях, показали  хорошие результаты: 2 место - областные соревнования по лапте , 8- по баскетболу, 5 место – по спортивному ориентированию, 4 место- по технике пешеходного туризма, впервые юноши района заняли 2 место по настольному теннису на первенстве области. Команда по баскетболу стала победителем на кубке Ефремова в г. Вязьма.

По итогам соревнований всего присвоено за год 72 массовых разряда, что сопоставимо с результатами прошлого года.

В ДДТ в 2014-2015 учебном году работало 41 творческое объединение (70 групп) (34 объединения – на базе образовательных учреждений): технического творчества – 5 объединений; художественного творчества – 11 объединений; туристско-краеведческое – 3 объединения; физкультурно-спортивное – 3 объединения;  эколого-биологическое – 6 объединений; социально-педагогического – 13 объединений.

Самыми популярными из года в год у обучающихся являются творческие объединения художественного творчества – 186 обучающихся (32, 6%) и социально-педагогического направления – 188 обучающихся (32, 9%).

Что касается кадрового потенциала, то в   доме детского творчества   трудятся   26 педагогов дополнительного образования: 3 основных педагога, 23 – совместителя,  4 педагога работают на базе ДДТ,  на базе образовательных учреждений района - 22 педагога. Из педагогических работников ДДТ  50 % педагогов имеют первую категорию; 27% – высшую. 88,5 % педагогов имеют стаж педагогической работы более 10 лет.

Основной целью воспитательной работы в доме детского творчества в 2014-2015 учебном году было эффективное  содействие развитию ребенка и проявлению им своих личностных качеств, формированию его индивидуальности, способности к творческой реализации своих возможностей.

В Доме детского творчества через работу творческих объединений, проведение районных мероприятий и мероприятий в ДДТ   реализуются следующие воспитательные программы:

1. Программа развития  личности обучающегося «Сотвори себя сам» (2012-2017г), 

2. «Пропаганда здорового образа жизни как профилактика наркомании, курения, алкоголизма и употребление психоактивных веществ».

  3.  Программа «Одарённые дети».

 4. Программа «Каникулы»

Ведётся туристско-краеведческая работа.

     Среди обучающихся творческих объединений в течение всего учебного года проводились разнообразные мероприятия: спортивные игры, игры-путешествия,  развлекательно-игровые программы, познавательно-развлекательные мероприятия, викторины,   театрализованные представления.     Обучающиеся под руководством педагогов выполняли исследовательские работы, готовили   презентации  и слайд-шоу. 

Количество участников районных мероприятий ежегодно снижается: 2014-2015 учебный год: 9 мероприятий - 248 участников; 2013-2014 учебный год: 8 мероприятий - 350 участников; 2012-2013 учебный год: 8 мероприятий  - 491 участник. Это связано с общим снижением числа обучающихся в районе, а также с разнообразием мероприятий различного уровня.

В районных мероприятиях активно участвуют все средние школы (100% участия). Хорошая активность участия у МКОУ «Рябинковская ОШ», МКОУ «Хвощеватовская ОШ», МКОУ «Селищенская ОШ», МКОУ «Тёсовская ОШ», МКОУ «Липецкая ОШ», МКОУ «Торбеевская ОШ», МКОУ ДОД «Новодугинский дом детского творчества».

В 2014-2015 году обучающиеся ДДТ приняли участие в шести областных конкурсах и мероприятиях, количество участников – 18

По сравнению с прошлым годом- это далеко не самый лучший результат. В 2013-2014 учебном году обучающиеся ДДТ приняли участие в 9 областных массовых мероприятиях. Количество участников - 22 человек. Участвовали в 7  Всероссийских и Международных конкурсах. Количество участников -  28

В следующем учебном году педагогам необходимо активизировать работу в данном направлении.
Подводя итоги выше сказанного следует отметить, что всем нам предстоит большая работа
