ВНИМАНИЕ!

Муниципальное унитарное предприятие «Жилищно-коммунальная служба» (далее МУП «ЖКС») проводит «амнистию» для физических лиц (собственников жилых домов) – потребителей услуг водоснабжения и водоотведения, которые имеют самовольное присоединение к централизованным системам водоснабжения и (или) водоотведения и пользуются коммунальными услугами незаконно (не имеют договор и не оплачивают эти услуги).
Таким образом, в период с 01 августа 2021 года по 31 августа 2021 года Вы можете обратиться в МУП «ЖКС» для легализации незаконного присоединения.

Для оформления Вам необходимо предоставить Заявление со следующим пакетом документов:

1. копию свидетельства о государственной регистрации права собственности на земельный участок и жилой дом (договор купли-продажи, договор дарения, свидетельство о праве на наследство и т.д.);

2. копию паспорта собственника;

3. паспорт на прибор учета холодной воды;

Обращаем Ваше внимание: по окончании амнистии (с 01 сентября 2021 года) будет проводиться проверка всех абонентов на предмет подключения к централизованным системам водоснабжения и водоотведения.

В случае выявления незаконного подключения пользователь будет отключен от систем водоснабжения без предупреждения и не сможет воспользоваться «амнистией», нарушителям предъявят административный штраф за несанкционированные врезки, к нему прибавят сумму за услуги водоснабжения за три последних года из расчета круглосуточного потребления по диаметру трубы.
Также МУП «ЖКС» уведомляет об обязанности потребителей установить приборы учета воды (Федеральный закон от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»).

Если Вы обладаете информацией о самовольном подключении к централизованным системам водоснабжения и (или) водоотведения, просим сообщать по телефону: 8(48138)2-15-45, конфиденциальность гарантируем.

