Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях государственной социальной политики» (в части поэтапного повышения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы), постановления Администрации Смоленской области от 08.04.2013 г. № 237 «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг сферы культуры Смоленской области (2013-2018 годы)», постановления Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  от 15.04.2013 № 73 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг сферы культуры муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области (2013-2018 годы)» отделом по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области проведена определенная работа:

- созданы комиссии по распределению стимулирующих выплат в структурных подразделениях:

МКУК «Центр Досуга»  №14 от 09.01.2018 г. 

МКУК «Новодугинская МЦБС»  №13 от 09.01.2018 г.

«Новодугинский музей»  №12 от  09.01.2018 г.

В 2018 году  разработаны и действуют следующие документы по стимулирующим выплатам:


-
коллективный договор отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области;


- 
положение о премировании работников культуры; положение об установлении надбавок к заработной плате; положение о ежемесячной выплате стимулирующего характера работников культуры; положение об оказании материальной помощи.


В соответствии с приложением к Соглашению № 16-08 от 15.07.2015 между Департаментом Смоленской области по культуре и туризму с Администрацей муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области об обеспечении достижения в 2015-2018 годах целевых показателей (нормативов) оптимизации сети государственных (муниципальных) учреждений культуры, определенных планом мероприятий («дорожной карты») «Повышение эффективности и качества услуг сферы культуры  муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области (2013-2018 годы)», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области от 08.11.2018 № 187 (с утвержденными изменениями и дополнениями) средняя  заработная плата работников учреждений культуры в 2018 году по плану утверждена в сумме 21 998 рублей. 


Распоряжением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области № 532-р от 02.11.2018 «О внесении изменения в план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области, направленные на повышение эффективности муниципальной системы образования» на 2015-2018 годы», средняя заработная плата работников дополнительного образования составляет 21 446  рублей.
