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Отчет
о результатах и основных направлениях деятельности 
Финансового управления Администрации муниципального образования
 «Новодугинский район» Смоленской области за 2020 год 

1. Цели, задачи и основные показатели деятельности


Основной целью деятельности Финансового управления Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области (далее – Финансовое управление, Администрация) является обеспечение реализации единой финансовой и бюджетной политики в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области, эффективное и ответственное управление общественными финансами муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области.


Реализуя эффективное и ответственное управление системой финансов муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области Финансовое управление выполняет следующие задачи:

Задача 1.1. Своевременная и качественная подготовка проекта решения о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, подготовка проектов решений о внесении дополнений и изменений в решение о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Конечным результатом решения данной задачи является принятый в установленном порядке и соответствующий требованиям бюджетного законодательства местный бюджет на очередной финансовый год и плановый период. 

Непосредственная подготовка проекта решения о местном бюджете  возложена на Финансовое управление.

На 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов бюджет утвержден решением Совета депутатов муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области (далее – Совет депутатов) от 20.12.2019 № 76 «О местном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».

Бюджет на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов составлен в программно-целевом формате.

При разработке проекта решения о местном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов Финансовое управление обеспечило соблюдение установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением Совета депутатов от 28.11.2011 г. № 78 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области» требований.

Исходной базой для разработки проекта решения «О местном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» являлись:

а) Бюджетное послание Президента Российской Федерации;

б) прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период;

в) основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области на очередной финансовый год и на плановый период;
г) муниципальные программы.
Решение «О местном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, принято Советом депутатов до начала очередного финансового года.

        Прогноз доходов рассчитан на основе Методики расчета прогноза доходов, утвержденной постановлением Администрации Смоленской области от 27.06.2006 №242 «Об утверждении Методики расчета прогноза доходов консолидированного бюджета Смоленской области на очередной финансовый год и плановый период». Расчет прогноза доходов местного бюджета осуществляется на базе следующих показателей: основных направлений налоговой политики муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области; прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области. При прогнозе налоговых доходов использовались данные, предоставленные главным администратором налоговых доходов - налоговой инспекцией (форма № 1-НМ «Отчет о поступлении налоговых платежей и других доходов в бюджетную систему Российской Федерации»; сведения об ожидаемом поступлении налоговых доходов в текущем году и прогноз на очередной финансовый год и плановый период).
Планирование неналоговых доходов местного бюджета осуществляется на основании данных, предоставленных главными администраторами доходов бюджета.

Подготовлены и внесены на рассмотрение Совета депутатов муниципального образования «Новодугинский район» 5 проектов решений о внесении дополнений и изменений в решение о местном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
  На сайте Администрации муниципального образования своевременно размещается и корректируется с учетом изменений и дополнений информационный материал по параметрам местного бюджета на очередной финансовый год и на плановый период – электронная версия брошюры «Бюджет для граждан». 
Задача 1.2. Организация и обеспечение исполнения местного бюджета, своевременное и правильное формирование бюджетной отчетности.
Исполнение местного бюджета организовано и осуществляется в соответствии с требованиями бюджетного законодательства.

В процессе исполнения бюджета в соответствии с Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи местного бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей, распорядителей средств местного бюджета, утвержденным приказом Финансового управления от 01.04.2014 г. № 15-а) на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов была сформирована, утверждена и велась сводная бюджетная роспись. До главных распорядителей средств местного бюджета доведены бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств. В соответствии с Порядком составления и ведения кассового плана, утвержденного приказом Финансового управления от 27.12.2012 № 265, на 2020 год был составлен и велся кассовый план местного бюджета.

Финансовое управление является уполномоченным органом по составлению ежемесячной и годовой отчетности об исполнении консолидированного бюджета Новодугинского района Смоленской области. Годовой отчет об исполнении консолидированного бюджета Новодугинского района предоставляется в Департамент бюджета и финансов Смоленской области в установленные сроки.

Ежемесячно составляются и предоставляются в Департамент бюджета и финансов Смоленской области три формы иной бюджетной отчетности по формам, установленным приказом Департамента от 25.01.2017 № 15 «Об установлении порядка представления в Департамент бюджета и финансов Смоленской области муниципальными образованиями Смоленской области иной бюджетной отчетности» (в редакции приказов Департамента бюджета и финансов Смоленской области от 06.07.2017 № 86, от 19.01.2018 № 8, от 07.02.2018 № 17, от 07.08.2018 № 78, от 24.01.2019 №18).

Подготовлен и внесен на рассмотрение Совета депутатов муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области проект решения об исполнении местного бюджета за 2019 год, а также подготовлены и внесены на рассмотрение три проекта решений об исполнении местного бюджета за квартал, полугодие и 9 месяцев  2020 года. Аналитические отчеты и пояснительные записки по исполнению местного бюджета своевременно размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования.
За 2019 год, первое полугодие 2020 года, 9 месяцев 2020 года подготовлены и направлены в Департамент бюджета и финансов Смоленской области консолидированные отчеты о расходах и численности работников органов местного самоуправления по форме, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2017 № 259н.     
По состоянию на 01.01.2021 в Финансовом управлении обслуживалось 39 учреждений, было открыто 39 лицевых счетов получателей бюджетных средств, 3 лицевых счета главных распорядителей и 9 лицевых счетов администраторов источников финансирования дефицита местного бюджета.
Все учреждения осуществляют обмен электронными документами с использованием электронной цифровой подписи с Финансовым управлением.

Руководствуясь «Концепцией создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», утвержденной распоряжением Правительства РФ от 20.07.2011 № 1275-р, а также для обеспечения прозрачности и открытости деятельности органов местного самоуправления, для повышения качества финансового менеджмента за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами базы данных по исполнению бюджетов муниципальных образований Новодугинского района Смоленской области размещены на едином сервере Департамента информационных технологий Смоленской области. 
 
За 2020 год в бюджет муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области поступило доходов в сумме 352 767,1 тыс. руб. при уточненном годовом плане 343 403,6 тыс. руб., или 102,7 процента. 

Налоговых и неналоговых доходов поступило 69 920,3 тыс. руб., при плане на год 59 758,8 тыс. руб., или 117,0 процентов. По сравнению с 2019 годом (54 448,4 тыс. руб.) поступления налоговых и неналоговых доходов увеличились на 15 471,9 тыс. руб., и составили 128,4 процентов. Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общей сумме доходов составил 19,8 процентов.

Налоговых доходов при плане 41 314,3 тыс. руб. поступило 45 904,8 тыс. руб. или 111,1 процентов. Наибольший удельный вес в структуре налоговых доходов 52,3 процента занимает налог на доходы физических лиц, поступления по данному налогу составили 23 997,5 тыс. руб., при плане на 2020 год 21 036,5 тыс. руб.

Поступления по неналоговым доходам бюджета составили  24 015,4 тыс. руб., или 130,2 процентов. Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности и продажи материальных и нематериальных активов составили 20 351,8 тыс. руб., или 84,7 процентов в структуре неналоговых доходов.

За 2020 год проведено 7 заседания Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области по вопросам увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджетов муниципальных образований Новодугинского района Смоленской области. В соответствии с Указом Губернатора Смоленской области от 18.03.2020 №24 «О введении режима повышенной готовности», в связи с ростом новой коронавирусной инфекции проведение комиссии было временно приостановлено. На заседаниях комиссии был заслушано 52 налогоплательщика. В результате работы комиссии сумма погашенной задолженности по налоговым и неналоговым платежам составила 121,0 тыс. руб. 
Безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы в бюджет муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области в 2020 году составили 282 846,8 тыс. руб. или 99,7 процента от плана, 80,2 процента от общего годового объема доходов бюджета.
За 2020 год бюджет муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области по расходам исполнен на 98,0 процента (при уточненном годовом плане 344 786,7 тыс. руб. израсходовано 338 045,6 тыс. руб.). Наибольший удельный вес в расходной части бюджета в объеме 275 618,3 тыс. руб. или 81,5 процентов занимают расходы на социально-культурную сферу (образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт).

В результате исполнения бюджета за 2020 год сложился профицит (превышение доходов над расходами) в сумме 14 721,5 тыс. руб.

            За 2019 год расходы местного бюджета муниципального образования на содержание органов местного самоуправления муниципального района (без переданных полномочий) составили 2 942,67 тыс. рублей (1,86% от дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и налоговых доходов, за исключением акцизов)  при нормативе 3 457,41 тыс. рублей или 2,19% .
В целях реализации на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2020 году тремя уполномоченными органами для нужд муниципальных заказчиков было объявлено торгов: всего – 19, в том числе электронных аукционов – 19, в том числе сельские поселения - 6;

Электронных аукционов-19, в том числе сельские поселения – 6;

конкурсов – 0; в том числе сельские поселения – 0;

запросов котировок – 0;

запросов предложений – 0;

всего на сумму – 41 850,8 тыс. рублей.

В результате проведения торгов экономия средств бюджета составила –           1658,6 тыс. рублей.

Не состоялось торгов:  всего – 12; в том числе 

электронных аукционов – 12;

конкурсов – 0;

запросов котировок – 0;

запросов предложений – 0.

Задача 1.3. Обеспечение контроля за соблюдением бюджетного законодательства и за исполнением местного бюджета.
В 2020 году Финансовым управлением было проведено 1 выездная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Печениченская основная школа» за 2018-2019 годы (акт № 1 от 07.02.2020). Объем проверенных средств (выделено финансирование по смете расходов) составил 12 341,5 тыс. рублей, в том числе за 2018 год – 6 432,0 тыс. рублей, за 2019 год – 5 909,5 тыс. рублей. Финансовых нарушений не выявлено, по организационным и техническим нарушениям было дано представление по устранению выявленных нарушений, на которое получен ответ об их устранении.
Проведено 8 проверок соблюдения требований, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ в следующих организациях: 

Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования «Новодугинская детско-юношеская спортивная школа»; муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Новодугинский дом детского творчества»; муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Липецкая основная школа»; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия образовательных учреждений и иных учреждений в сфере образования муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области; муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Тесовский детский сад»; муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Теремок»; Совет Депутатов муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области; Финансовое управление Администрации муниципального образования  «Новодугинский район» Смоленской области.

В ходе проведения проверок были изучены следующие основные вопросы:

1) обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план- график;

2) применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта;

3) соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта;

4) своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги;

5) соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.

Проведены контрольные мероприятия по соблюдению требований, предусмотренных частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. Проверено и проконтролировано:

планы-графики – 289, извещения и документация – 19, проекты контрактов – 14, информация о контрактах – 259.
Задача 1.4 Оптимизация управления муниципальным долгом муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области.

Решением «О местном бюджете на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» верхний предел муниципального внутреннего долга на 1 января 2021 года по долговым обязательствам местного бюджета муниципального района установлен в сумме 3 656,1 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям местного бюджета муниципального района в сумме 0,0 тыс. рублей.
Фактически муниципальный долг местного бюджета муниципального района на 1 января 2021 года отсутствует.
В 2020 году бюджетные кредиты и кредиты от кредитных организаций на покрытие дефицита бюджета не привлекались. 
Расходы на обслуживание муниципального долга в 2020 году не производились. 
Задача 1.5 
В 2020 году оказывалась методологическая помощь специалистам бухгалтерских служб главных распорядителей бюджетных средств и Администраций сельских поселений по вопросам, находящимся в компетенции специалистов Финансового управления Администрации муниципального образования. 

В течение года велась координация мероприятий и работы с отделением Пенсионного Фонда России по Смоленской области и поставщиками информации в рамках реализации мероприятий по функционированию Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО).
Начальник Финансового управления                               Е.Л. Рожко
26 февраля 2021 года
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