
	Приложение к

постановлению Администрации муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

от 09.06.2025 № 288
ПАСПОРТ

муниципальной программы 

«Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области».

1.Основные положения
Ответственный исполнитель муниципальной программы
АМО «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области, антитеррористическая комиссия муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области, отдел по образованию АМО «Новодугинский район» Смоленской области, отдел по культуре и спорту АМО «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области, муниципальные казенные образовательные учреждения округа; муниципальные казенные учреждения культуры округа, подразделения территориальных органов и федеральных органов исполнительной власти Смоленской области, расположенных на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области (по согласованию)
Период реализации

2025-2029 годы

Цели муниципальной программы 

формирование системы профилактики терроризма, повышение антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения населения
Направления (подпрограммы)

-

Региональные проекты, реализуемые в рамках муниципальной программы
-

Объемы финансового обеспечения за весь период реализации

Общий объем финансирования Программы составляет 2,000 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета 2025 год – 0 рублей, 2026 год - 0 рублей; 2027 год - 0 рублей за счет средств местного бюджета – 2,000 тыс. руб., в том числе 2025 год – 2,000 рублей, 2026 год – 0 рублей, 2027 год – 0 рублей.    Источник финансирования Программы – бюджет муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области
2. Показатели муниципальной программы

№ п/п

Наименование  показателя

Базовое значение показателя

(в году, предшествующем очередному финансовому году)

Планируемые значения показателей

2025
2026
2027
1

2

3

4

5

6

1.

Доля жителей Новодугинского округа, охваченных мероприятиями информационного характера о принимаемых органами власти мерах антитеррористического характера и правилах поведения в случае угрозы возникновения террористического акта.
40%

50%

70%

100%

2.

Количество террористических актов

0

0

0

0

3. Структура муниципальной программы

№ п/п

Задача структурного элемента

Краткое описание ожидаемых эффектов от реализации задачи структурного элемента

Связь с показателями

1

2

3

4

Цель 1 муниципальной программы

«Формирование системы профилактики терроризма, повышение антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения населения» на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области

Основное мероприятие муниципальной программы:

Профилактика и предупреждение террористических и экстремистских проявлений

4. Финансовое обеспечение муниципальной программы

№ п/п

Наименование муниципальной программы/источник финансового обеспечения

Объем средств на реализацию муниципальной программы на очередной финансовый год и плановый период (тыс. руб.)
1.

«Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области»
всего

2025
2026
2027
2,000

2,000

0

0

Местный бюджет

2,000

2,000

0

0

Раздел 1. Стратегические приоритеты в сфере реализации

муниципальной программы

Программа «Профилактика терроризма, экстремизма и ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области» (далее - Программа) разработана с учетом общего состояния системы профилактики терроризма, направленной на обеспечение антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, мест массового пребывания людей и объектов жизнеобеспечения, находящихся на территории Новодугинского муниципального округа, в соответствии с Планом противодействия идеологии терроризма на территории Смоленской области на 2024-2028 годы, утвержденным на совместном заседании АТК и ОШ в Смоленской области 24.04.2024.

Наиболее остро стоит проблема антитеррористической защищенности объектов образования, культуры и спорта с массовым пребыванием людей. В таких местах постоянно находится большое количество людей, в том числе большинство детей, а уровень материально-технической оснащенности уязвим в террористическом отношении.

Экстремизм и терроризм представляют реальную угрозу общественной безопасности, подрывают авторитет органов местного самоуправления и оказывают негативное влияние на все сферы общественной жизни. Их проявления вызывают социальную напряженность, влекут затраты населения, организаций и предприятий на ликвидацию прямого и косвенного ущерба от преступных деяний.

В Новодугинском муниципальном округе накоплен положительный опыт по сохранению межнационального мира и согласия, активно ведется работа по искоренению рисков экстремизма в начальной стадии, повышению толерантности населения и преодоления религиозных противоречий.

На территории Новодугинского муниципального округа расположены 26 потенциальных объектов террористических посягательств (объектов культуры), 13 потенциальных объектов террористических посягательств (объектов образования). Работа органов местного самоуправления в антитеррористической деятельности направлена на выявление и устранение условий и предпосылок, способствующих подготовке и осуществлению террористических актов, а также практическую подготовку и координацию действий, сил и средств по ликвидации и минимизации их возможных последствий.

В рамках Программы, направленной на укрепление безопасности образовательных учреждений, принимаются меры по оснащению средствами пожарной сигнализации и обеспечению физической защиты учреждений образования, восстановлению нарушенных ограждений, обеспечению достаточной степени освещенности подходов к образовательным учреждениям в темное время суток.

В условиях развития современного общества особого внимания требует профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде. Это вызвано как социально-экономическими, так и этнорелигиозными факторами. Особую настороженность вызывает снижение общеобразовательного и общекультурного уровня молодых людей, чем пользуются экстремистки настроенные радикальные политические и религиозные силы.

Профилактика терроризма, обеспечение безопасности населения являются конституционным условием стабильного существования и поступательного развития общества, создания достойных условий жизни граждан. При этом следует учитывать, что реализация этих мероприятий объективно способствует решению вопросов общей безопасности и борьбы с преступностью в округе.

Реализация Программы призвана усилить действие уже предпринятых мер по профилактике терроризма и экстремизма, устранению причин и условий, способствующих их проявлению, а также систематизировать методы процесса формирования толерантного сознания и поведения жителей Новодугинского муниципального округа.

Реализация всего комплекса указанных задач невозможна без постоянной государственной поддержки, объединения и координации усилий органов государственной власти и местного самоуправления, привлечения организаций и общественных объединений.

Раздел 2. Сведения о региональном проекте

Мероприятия, связанные с реализацией региональных проектов, в муниципальной программе отсутствуют.

Раздел 3. Сведения о ведомственном проекте

       Мероприятия, связанные с реализацией ведомственных проектов, в муниципальной программе отсутствуют.

Раздел 4. Паспорт комплекса процессных мероприятий

ПАСПОРТ

комплекса процессных мероприятий «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования 
Ответственный за выполнение комплекса процессных мероприятий

Администрация муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области, антитеррористическая комиссия муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области, отдел по образованию АМО «Новодугинский район» Смоленской области, отдел по культуре и спорту АМО «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области, муниципальные казенные образовательные учреждения округа; муниципальные казенные учреждения культуры округа, подразделения территориальных органов и федеральных органов исполнительной власти Смоленской области, расположенных на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области (по согласованию)
Связь с муниципальной программой

муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области»
Показатели реализации комплекса процессных мероприятий

№

п/п

Наименование показателя реализации 

Ед. изм.

Базовое значение показателя реализации (к очередному финансовому году)

Планируемое значение показателя реализации на очередной финансовый год и плановый период

2025
2026
2027
1

2

3

4

5

6

7

1.

Доля жителей Новодугинского округа, охваченных мероприятиями информационного характера о принимаемых органами власти мерах антитеррористического характера и правилах поведения в случае угрозы возникновения террористического акта.

%

40

50

70

100

2.

Количество террористических актов

ед.

0

0

0

0

Раздел 5. Оценка применения мер государственного регулирования в части налоговых льгот, освобождений и иных преференций по налогам и сборам в сфере реализации муниципальной программы.

Меры государственного и муниципального регулирования в части налоговых льгот, освобождений и иных преференций по налогам и сборам в сфере реализации муниципальной программы не предусмотрены.

Раздел 6. Сведения о финансировании структурных элементов муниципальной программы.

СВЕДЕНИЯ

о финансировании структурных элементов муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области»
№ п/п

Наименование

Участник муниципальной программы

Источник финансового обеспечения (расшифровать)

Объем средств на реализацию  муниципальной программы на очередной финансовый год и плановый период (тыс. рублей)

всего

2025
2026
2027
1

2

3

4

5

6

7

8

Комплекс процессных мероприятий: «Профилактика терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области»
1.1.

Информирование правоохранительных органов о фактах нахождения (проживания) подозрительных лиц, а также предметов и вещей в заброшенных зданиях и помещениях на территории муниципальных образований;

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский» 

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.2. 

Осуществление комплекса мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период проведения массовых, праздничных мероприятий;

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский» 

Отдел по образованию

Отдел по культуре и спорту

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.3

Обеспечение постоянного мониторинга оперативной обстановки на территории и в окружении объектов критической инфраструктуры с целью своевременного вскрытия возможных террористических угроз и принятия профилактических мер реагирования;

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский»

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.4

Организация выполнения решений Национального антитеррористического комитета и Антитеррористической комиссии в Смоленской области в части, касающейся муниципального района;

АТК,

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский», 

Члены комиссии

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.5

Обследование особо важных и режимных объектов, объектов транспорта и жизнеобеспечения, образовательных и иных учреждений с массовым пребыванием людей в целях предотвращения террористических актов, техногенных аварий, возможности проникновения посторонних лиц;

АТК,

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский» 

Отдел по образованию

Отдел по культуре и спорту

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.6

Проведение проверки состояния антитеррористической защищенности потенциально опасных объектов, объектов социально-культурной сферы, энергетики, водоснабжения, взрыво- и пожароопасных и объектов транспортной инфраструктуры мест массового пребывания людей;

АТК,

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский» 

Отдел по образованию

Отдел по культуре и спорту

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.7

Информирование правоохранительных органов о транспортных средствах, припаркованных вблизи мест массового пребывания граждан (культурно-зрелищные учреждения, больницы, школы, детские дошкольные учреждения, жилой сектор), вызывающих подозрение;

Территориальные комитеты,

Отдел по образованию

Отдел по культуре и спорту

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.8

Проведение профилактической работы с населением по недопущению незаконного хранения огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ;

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский»

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.9

Проведение семинаров с руководителями учебных, дошкольных и культурных учреждений по вопросам организации системы антитеррористической защиты;

Отдел по образованию

Отдел по культуре и спорту

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.10

Организация информирования населения о действиях при угрозе совершения террористических актов в местах массового пребывания людей, в том числе на транспорте;

АТК,

Территориальные комитеты,

Отдел по образованию

Отдел по культуре и спорту

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0

0

0

0

1.11

Проведение информационно-пропагандистских мероприятий, разъяснительной работы среди населения, направленные на повышение бдительности граждан и готовности к действиям в случае террористических угроз и чрезвычайных ситуаций;

Территориальные комитеты,

МО МВД России «Гагаринский»

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0
0
0
0
1.12

Организация информационно-пропагандистского сопровождения основных мероприятий АТК муниципального округа в средствах массовой информации;

АТК

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0
0
0
0
1.13

Размещение информационных сообщений и материалов антитеррористического характера на официальном сайте Администрации муниципального округа;

АТК

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

2,000
0
0
2,000
1.14

Проведение профилактических бесед с учащимися о действиях при угрозе возникновения террористического акта с приглашением правоохранительных органов;

Отдел по образованию,

МО МВД России «Гагаринский»

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0
0
0
0
1.15

Усиление взаимодействия с представителями религиозных конфессий для противодействия возникновению движений и организаций экстремистской направленности.

Отдел по образованию Отделение полиции

средства бюджета муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области

0
0
0
0
Итого по комплексу процессных мероприятий

2,000
0
0

2,000
Всего по муниципальной программе

2,000
0
0

2,000
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