Где искать информацию о мерах поддержки?
    1. Портал по поддержке МСП «Мой бизнес».
Предприниматели могут получить необходимую для них информацию из различных источников. Одним из таких является портал по поддержке МСП "Мой бизнес". Центры "Мой бизнес" существуют в каждом регионе и предназначены для помощи предпринимателям в открытии и развитии своего дела. Для этого нужно зайти на портал "Мой бизнес" и перейти в раздел «Меры поддержки» или «Как открыть бизнес».
    2. Цифровая платформа МСП.РФ.
Кроме того, одним из основных источников получения информации о существующих мерах поддержки является Цифровая платформа МСП. Эксперимент по функционированию данной платформы запустило Правительство РФ, обозначив конкретные сроки его проведения: с 1 февраля 2022 г. по 1 февраля 2031 г. Данный портал предназначен для малого и среднего бизнеса; самозанятых; граждан, которые только собираются начать свое дело. Платформа содержит информацию о государственных услугах, бизнес-сервисах, программах по обучению и статистику. Доступ можно получить онлайн.
Перечень мер поддержки
Для поддержки малого и среднего предпринимательства (МСП) правительство РФ разработало комплекс мер. В этот перечень входят:
· программы льготного кредитования бизнеса
· поддержка строительной отрасли
· поручительства и гарантии для получения кредита
· кредитные каникулы
· урегулирование задолженности и реструктуризация займов
· компенсация комиссий за расчёты по СБП
· поддержка IT-компаний
· ввод мораториев на проведение плановых проверок
· содействие экспортёрам в транспортировке, размещении и хранении товаров
· льготы на ввоз продуктов, а также легализация параллельного импорта для уникальных иностранных товаров (разрешение правообладателей на это не требуется) и многие другие.


