История успеха в сфере сельского хозяйства – семеноводстве трав

 На территории муниципального образования «Новодугинский муниципальный округ» Смоленской области осуществляет деятельность индивидуальный предприниматель (Глава крестьянско-фермерского хозяйства)  Хоменков Александр Афанасьевич.  Направление деятельности – выращивание  многолетних и однолетних трав на семена. В аренде у предпринимателя   земельный участок площадью 100 га, который используется очень эффективно.
Предпринимателем постоянно обновляется материально-техническая база: приобретены трактор МТЗ-82, пресс-подборщик, жатка для уборки трав на семена, оборотный плуг, тракторный прицеп, комбайн «Полесье». Часть техники приобретена  с помощью гранта «Агростартап».
Наличие необходимой техники и оборудования помогает эффективно и правильно осуществлять уборку урожая и не терять деньги при сдаче продукции. 
Предприниматель имеет специальное высшее образование, большой опыт работы в сельском хозяйстве. Принимает активное участие в мероприятиях («круглых столах», семинарах), проводимых на территории муниципального района. 
Постоянно общается со специалистами областного центра сельскохозяйственного консультирования. 
У предпринимателя созданы 2 рабочих места. Сейчас ведется подготовка к посеву, отбор  семян на посев.
Сотрудниками отдела сельского хозяйства   Администрации  предпринимателю постоянно оказывается консультационная помощь по вопросам господдержки, составлению и ведению отчетности.
Уважаемые жители Новодугинского района! Если Вы заинтересованы в получении грантов «Агростартап», обращайтесь в отдел сельского хозяйства   Администрации  по тел. 8-48138-2-15-37, 8-48138-2-17-70.
Кроме этого,  взаимодействуйте с Министерством сельского хозяйства и продовольствия Смоленской области. Информация о поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей Министерством сельского хозяйства и продовольствия Смоленской области размещена по ссылке: https://selhoz.admin-smolensk.ru/leftmenu/podderzhka-selskohozyajstvennyh-tovaroproizvoditelej/

