 Услуги самозанятой Лапшиной Яны Николаевны  пользуются спросом.
В с. Новодугино  предоставляет услуги по наращиванию ресниц, лазерной эпиляции, перманентному макияжу  Лапшина Яна Николаевна, которая   ранее получила материальную поддержку за счет средств местного бюджета на создание собственного бизнеса.  На выделенные денежные средства приобрела  необходимую мебель, дополнительное оборудование, инструменты и расходные материалы для работы. 
Яна Николаевна постоянно повышает квалификацию и проходит немало курсов.
Ее услуги пользуются большим спросом у местного населения. Яна Николаевна  делает наращивание ресниц, лазерную эпиляцию, перманентной макияж. Весь процесс происходит с соблюдением всех санитарно-гигиенических требований. К этому мастер относится очень серьезно.
На сегодняшний день любимое занятие приносит стабильный доход, развивается и пользуется популярностью. Работа дарит красоту и радость людям! С каждым днем красивых и счастливых клиентов становится все больше.
Консультации по вопросам получения субсидий за счет средств местного бюджета (размер которой сейчас составляет 50 тыс. руб.) проводятся в отделе экономики, имущественных, земельных отношений и комплексного развития района Администрации МО «Новодугинский район» по адресу: Смоленская область, с. Новодугино, ул. 30 лет Победы,д.2.тел.8(48138)2-22-81,тел. 8(48138)2-18-06.
