О проведении федеральных образовательных программ «Лидеры изменений», «Агростартап» и межрегиональная образовательная программа «Управление агропромышленным комплексом» в г. Ростов-на-Дону
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На базе Центра аграрного лидерства «Молодежная станица «Дон» в г. Ростов-на-Дону, при поддержке Федерального агентства по делам молодежи в рамках федерального проекта «Россия – страна возможностей» национального проекта «Молодежь и дети» проводятся:
- федеральная образовательная программа «Лидеры изменений»;
- федеральная образовательная программа «Агростартап»;
- межрегиональная образовательная программа «Управление агропромышленным комплексом».
Федеральная образовательная программа «Агростартап» пройдет в период с 4 по 7 ноября 2025 года. Цель программы «Агростартап» – развитие предпринимательского потенциала сельской молодежи посредством практико-ориентированного обучения и содействия в привлечении инвестиций для реализации бизнес - идей в агропромышленном секторе. Регистрация доступна во ФГАИС «Молодежь России» до 14 октября 2025 года.
Федеральная образовательная программа «Лидеры изменений» пройдет в рамках 3 образовательных заездов: 
- с 9 по 12 ноября 2025 года; 
- с 13 по 16 ноября 2025 года; 
- с 17 по 20 ноября 2025 года.
Программа «Лидеры изменений» направлена на вовлечение молодежи сельских территорий в реализацию государственной политики развития села, профессиональное становление, поддержку молодежных инициатив и формирование кадрового резерва для сельского хозяйства и муниципального управления. Регистрация доступна во ФГАИС «Молодежь России» до 19 октября 2025 года.
Межрегиональная образовательная программа «Управление агропромышленным комплексом» пройдет в рамках 4 образовательных заездов: 
- с 22 по 24 ноября 2025 года; 
- с 25 по 27 ноября 2025 года; 
- с 28 по 30 ноября 2025 года; 
- с 1 по 3 декабря 2025 года.
Программа «Управление агропромышленным комплексом» направлена на подготовку управленческих кадров для агропромышленного комплекса России посредством комплексного изучения современных тенденций, государственной политики и эффективных инструментов управления в сельском хозяйстве. Регистрация доступна во ФГАИС «Молодежь России» до 1 ноября 2025 года.
Транспортные расходы до места проведения федеральных образовательных программ и обратно осуществляются за счет направляющей стороны, проживание, питание участников и образовательная программа – за счет принимающей стороны. Участники будут размещены в гостинице «Звезда», которая находится по адресу: Соборный пер., 91/104, Ростов-на-Дону, Ростовская обл., 344018.

