                         Уважаемые жители с. Новодугино и Новодугинского округа!

       Управление Россреестра по Смоленской области  внедрило мобильное приложение «Инспектор» для информирования граждан и организаций.
      «Мобильный инспектор» - это специализированное программное обеспечение, предназначенное для проведения оценки соответствия контрольных (надзорных) мероприятий в дистанционном режиме видеоконференцсвязи (ВКС) с помощью мобильных устройств и стационарных компьютеров.
       Главное условие работы приложения - наличие интернета. Авторизация в мобильном приложении «Инспектор» возможна только через портал «Госуслуги» (ЕСИА),  то есть у вас уже должен быть зарегистрирован личный кабинет на портале.
      Оно позволяет автоматизировать работу сотрудников госорганов, а также повысить качество и эффективность предоставления государственных услуг Росреестра.
       Для заявителей это очень удобно, так как не нужно тратить личное время для выезда в Росреестр или его территориальные отделы, когда есть возможность получить детальную консультацию в режиме реального времени, без посещения офисов.
      Как записаться на консультацию по вопросам осуществления государственного земельного контроля (надзора)?
     1) На портале «Госуслуги» в разделе «контрольно-надзорная деятельность»возможно записаться на консультацию «дистанционно  через приложение «МП Инспектор», выбрав удобную дату и время и указав интересующий вопрос по осуществлению государственного земельного контроля (надзора) , обязательно уточнив, что проведение консультирования необходимо на территории Смоленской области,
     2) В личном кабинете «Госуслуг»  придет уведомление о назначении консультирования ,
     3) В назначенное время вы подключаетесь к мероприятии через мобильное приложение «МП Инспектор»,
     4) Можете задавать вопросы в реальном времени,
     5) По итогам мероприятия в личном кабинете МП «Инспектор» будут сформированы результаты консультирования.
      
      


