
На базе Центра аграрного лидерства «Молодежная станица «Дон» в период с 27 по 30 сентября 2025 года  запланировано проведение федеральной образовательной программы «Лидеры мнений», которая состоится в г. Ростов-на-Дону в Региональном молодёжном центре «#ДонМолодой». 
Программа реализуется в рамках масштабного федерального проекта «Россия — страна возможностей» при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь).
Цель: развитие медиакомпетенций для создания качественного контента, который будет способствовать формированию привлекательного образа сельской жизни и агропромышленного комплекса.
Участники: специалисты, работающие в сфере агропромышленного комплекса, включая представителей пресс-служб, медиаспециалистов, работников аграрных учебных заведений, предприятий АПК и администраций сельских территорий.
Принять участие в Программе могут граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 35 лет включительно, имеющие высшее или среднее профессиональное образование. Допускается участие лиц старше 35 лет.
Транспортные расходы до места проведения Программы и обратно осуществляются за счет направляющей стороны, проживание, питание участников и образовательная программа – за счет принимающей стороны. Участники будут размещены в гостинице «Звезда», которая находится по адресу: 344018, Ростов-на-Дону, Ростовская обл., Соборный пер., 91/104.
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