
ПАМЯТКА

 для населения о недопустимости сокрытии случаев заболевания и/или падежа животных и захоронения биологических отходов в несанкционированных местах
Уважаемые жители!
 Информируем Вас о недопустимости сокрытии случаев заболевания и/или падежа животных и захоронения биологических отходов в несанкционированных местах. 
В целях предупреждения распространения массовых заболеваний животных, стабилизации эпизоотической обстановки по заразным заболеваниям животных, снижению ущерба при возникновении очагов заразных болезней животных, а также предупреждения попадания продукции животноводства от павших в результате опасных (или невыясненной этиологии) болезней животных в оборот, в том числе для изготовления пищевых продуктов, владельцы животных, в срок не более суток с момента гибели животного, обнаружения абортированного или мертворожденного плода, обязаны известить об этом ветеринарного специалиста, который на месте, по результатам осмотра, определяет порядок утилизации или уничтожения биологических отходов.

Биологическими отходами являются:
- трупы животных и птиц;
- абортированные и мертворожденные плоды;
- отходы, получаемые при переработке пищевого и непищевого сырья животного происхождения.

Категорически запрещено!
- уничтожение биологических отходов путем захоронения в землю;
- сброс биологических отходов в водоемы, реки и болота;
- сброс биологических отходов в бытовые мусорные контейнеры и вывоз их на свалки и полигоны для захоронения. 
Биологические отходы подлежат переработке на специализированных предприятиях, термическому обезвреживанию (сжиганию) или захоронению в специальных условиях.   
Кодексом РФ об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за сокрытие сведений о внезапном падеже животных и нарушение правил утилизации и уничтожения биологических отходов.
Сокрытие случаев падежа животных недопустимо, так как трупы животных являются источником биологической опасности и могут распространять инфекции.  
Владельцы животных обязаны незамедлительно, в течение 24 часов, сообщать специалистам государственной ветеринарной службы о любом внезапном падеже или массовом заболевании животных для установления дальнейшего мероприятия по утилизации трупов.   
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