Поддержка «Самозанятых»
Центр «Мой Бизнес» проводит бесплатные консультации граждан по всем вопросам статуса «Самозанятый».
Основной перечень услуг:
· консультируем по специальному налоговому режиму НПД «налог на профессиональный доход» (кто может стать самозанятым, как зарегистрироваться, как формируется чек, как уйти с НПД и др.);
· консультируем по финансовым и юридическим вопросам (форма договора с ИП/OOO, защита своих интересов, правовое регулирование бизнеса самозанятого, кредит и займы для самозанятого, пени, штрафы и др.);
· образовательная поддержка (бесплатные тренинги: основы предпринимательства, продвижение в социальных сетях, личный бренд, основы финансового планирования, клиентоориентированность и др.);
· консультируем по выходу и работе на агрегаторах, платформах и иных ресурсах, являющиеся источником заказов для самозанятых (You Do, Profi.Ru, Ozon, Wildberries, Livemaster, сертификация, фото-сессия, продвижение);
· популяризация продукции и услуг самозанятых (продвижение бизнеса в СМИ, социальных сетях и других каналах);
· участие самозанятых в закупках (помогаем с электронной подписью,  регистрация ЕСИА, ЕИС, открытие спец. счета и прочее);
· комплексная услуга (льготный микрозайм до 500 тыс. руб. (Процентная ставка: 1/2 ключевой ставки ЦБ на дату заключения договора) от Смоленского областного фонда поддержки предпринимательства + бесплатная рекламная кампания от Центра «Мой Бизнес»).
· Информация обо всех услугах центра «Мой бизнес» размещена на официальном сайте организации в сети «Интернет» по ссылке: http://cpp67.ru/.
· Для получения разъяснений по вопросам поддержки субъектов МСП и самозанятых граждан можно обратиться в центр «Мой бизнес» по номеру телефона: +7 (4812) 638-038 (доб. 6), по адресу электронной почты: info@cpp67.ru или через соц. сети https://vk.com/cpp67.
· Получить услуги центра «Мой бизнес» в онлайн-формате можно через Цифровую платформу МСП, перейдя по ссылке https://xn--l1agf.xn--p1ai/.

