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Управление Росреестра по Смоленской области продолжает работу по исправлению реестровых ошибок в 2025 году
В первом полугодии 2025 года Управлением Росреестра по Смоленской области совместно с филиалом ППК «Роскадастр» по Смоленской области исправлено 805 реестровых ошибок.
 	Напомним, что реестровая ошибка – это, воспроизведенная в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН), ошибка, содержащаяся в межевом плане, техническом плане, карте-плане объекта землеустройства или акте обследования иных документов, которые поступили в регистрацию, в том числе в порядке межведомственного взаимодействия.
 	«Работа по исправлению реестровых ошибок ведется в рамках федерального проекта "Национальная система пространственных данных", а также при обращениях граждан, и является одним из приоритетных направлений деятельности ведомства. Точность и актуальность данных, содержащихся в ЕГРН, повышает качество предоставляемых ведомством услуг», – отметил заместитель руководителя Управления Росреестра по Смоленской области Юрий Клевцов.
 	«Основная цель данной работы – устранение неточностей и повышение качества информации о недвижимости, содержащейся в Едином государственном реестре недвижимости», – отметил заместитель директора - главный технолог филиала ППК «Роскадастр» по Смоленской области Артем Петросянц. 
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Пресс-служба Управления Росреестра по Смоленской области
Тел.: (4812) 35-12-37
E-mail: rosreestr.67region@bk.ru, 67_upr@rosreestr.ru
Адрес: 214025, г. Смоленск, ул. Полтавская, д. 8
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