Изменения по соцконтракту в 2024 году
 
· Облегчение процедуры подачи заявления. Одним из ключевых изменений стало упрощение процедуры подачи заявления на получение соцконтракта. Помимо традиционного личного обращения в МФЦ или соцзащиту, теперь заявителям предоставляется возможность подать заявление на портале Госуслуг, сэкономив время. Дополнительные справки не требуются, поскольку все необходимые сведения о семье и ее доходах органы соцзащиты получают самостоятельно через межведомственное взаимодействие.
· Доходы не членов семьи теперь не учитываются. С 2024 года учет доходов при заключении соцконтракта осуществляется только по членам семьи. Доходы других родственников, проживающих с семьей заявителя в одном доме учитываться не будут. Согласно поправкам, принятым в 2023 году, в состав семьи для расчета среднедушевого дохода входит лишь сам заявитель, его супруг или супруга, их несовершеннолетние дети или студенты, обучающиеся очно в возрасте до 23 лет.
· Из учета исключаются некоторые виды доходов. Теперь при расчете среднедушевого дохода не будут учитываться материнский капитал, налоговые вычеты, единовременная помощь на лечение ребенка. Сам расчетный период доходов остается прежним - 3 месяца.
· Проведение тестирования. Еще одно изменение связано с тестированием на предпринимательские способности, которое планируется проводить при заключении соцконтракта на запуск бизнеса или развитие личного подсобного хозяйства. Для этого будет использоваться Цифровая платформа МСП, которая оценивает уровень необходимых компетенций. Также в случае необходимости предусмотрена возможность прохождения дополнительного обучения.
 Как получить деньги на открытие бизнеса в 2024 году с помощью соцконтракта можно узнать в секторе социальной защиты населения  в Новодугинском, Гагаринском районе по тел. 8-48138-2-12-33, 8-48138-2-15-32.


