Социальный контракт в помощь гражданам на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области
 «Социальный контракт» позволяет получить помощь от государства, в том числе, в открытии бизнеса, максимальная сумма 350 тысяч рублей и до 200 тысяч рублей для развития личного подсобного хозяйства.
Деньги предоставляют безвозмедно при выполнении определенных условий. По решению Губернатора Смоленской области Василия Николаевича Анохина был введён региональный социальный контракт. Предусмотрено получение смолянами дополнительно к государственному соцконтракту до 350 тысяч. Заключить региональный социальный контракт можно в течение трёх месяцев со дня заключения государственного контракта. 
В 2024 году 1 гражданка, проживающая на территории Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области, получила 200 тыс. руб.  по государственному соцконтракту на развитие личного подсобного хозяйства (использованы на приобретение продуктивного крупного рогатого скота). Недавно она заключила региональный социальный контракт (21 августа 2024 года) в области сельского хозяйства, что позволило ей получить дополнительно еще 270 тыс. руб., которые будут использованы на приобретение маслобойки, холодильного и другого оборудования. 
