Встречи с физическими лицами, которые в дальнейшем планируют заниматься предпринимательской деятельностью 
25 ноября  2024 года в   отделе экономики, имущественных, земельных отношений и комплексного развития района  Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области проведена рабочая встреча  с физическим лицом, которое в дальнейшем планирует заниматься предпринимательской деятельностью по виду деятельности «розничная торговля» и участвовать в программе «Первый старт» в следующем году.
 На совещании были рассмотрены вопросы:
- о порядке предоставления гранта «Первый старт»;
- помощь в виде социального контракта.
Участник встречи заинтересовался существующими мерами поддержки, в ближайшее время он выберет подходящий ему вид помощи.  При предоставлении консультации было обращено внимание участника встречи на то, что все меры поддержки оказываются только субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
Уважаемые физические лица, заинтересованные в осуществлении предпринимательской деятельности,   самозанятые граждане, предприниматели! Вы также можете пользоваться действующими мерами поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан на федеральном и региональном уровнях.
При возникновении вопросов обращайтесь в отдел экономики, имущественных, земельных отношений и комплексного развития района  Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области по тел. 8-48138-2-18-06, 8-48138-2-22-81. 

