Встречи с физическими лицами, которые в дальнейшем планируют заниматься предпринимательской деятельностью 
19 ноября  2024 года начальником  отдела экономики, имущественных, земельных отношений и комплексного развития района  Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области проведено рабочее совещание с физическими лицами, которые в дальнейшем планируют заниматься предпринимательской деятельностью во виду деятельности «ремонт автотранспортных средств». Приняли участие два гражданина, которые планируют участие в программе «Первый старт» в следующем году.
 На совещании были рассмотрены вопросы:
- о порядке предоставления гранта «Первый старт»;
- помощь в виде социального контракта;
- о микрозаймах по выгодным процентным ставкам. 
Граждане заинтересовались существующими мерами поддержки, в ближайшее время они выберут подходящий им вид помощи.  При предоставлении консультации было обращено внимание участников встречи на то, что все меры поддержки оказываются только субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.
[bookmark: _GoBack]Уважаемые физические лица, заинтересованные в осуществлении предпринимательской деятельности, самозанятые граждане, предприниматели! Вы также можете пользоваться действующими мерами поддержки для субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан на федеральном и региональном уровнях.
При возникновении вопросов обращайтесь в отдел экономики, имущественных, земельных отношений и комплексного развития района  Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области по тел. 8-48138-2-18-06, 8-48138-2-22-81. 
Контакты Смоленского областного Фонда поддержки предпринимательства: 214014, город Смоленск, улица Энгельса, д. 23
телефон: +7 (4812) 777-077, e-mail: sofpmp@yandex.ru.

