
ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР ПО ФАКТУ УПРАВЛЕНИЯ МЕХАНИЧЕСКИМ ТРАНСПОРТНЫМ СРЕДСТВОМ ЛИЦОМ, В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ, ПОДВЕРГНУТЫМ АДМИНИСТРАТИВНОМУ НАКАЗАНИЮ ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ЗАКОННОГО ТРЕБОВАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННОГО ДОЛЖНОСТНОГО ЛИЦА О ПРОХОЖДЕНИИ МЕДИЦИНСКОГО ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ.

Сычевским районным судом вынесен приговор по факту управления механическим транспортным средством лицом, в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования.
Так, житель села Новодугино в состоянии алкогольного опьянения, будучи ранее подвергнутым административному наказанию в виде штрафа с лишением права управления транспортными средствами, сел в машину и поехал в сторону с. Новодугино, после чего был остановлен сотрудниками Госавтоинспекции.
[bookmark: _GoBack]По приговору суда фигурант признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ и ему назначено наказание в виде обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средствами.

