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ВЫНЕСЕН ПРИГОВОР ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ О НАРУШЕНИИ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Сычёвский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 27-летнего жителя Новодугинского района, который признан виновным в совершении преступления по ч. 1 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, управляющим автомобилем, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).
Судом установлено, что подсудимый, нарушив правила дорожного движения, не убедившись в безопасности совершаемого маневра, пересек главную дорогу в прямом направлении и не уступив дорогу автомобилю потерпевшего, совершил столкновение с транспортным средством последнего.
 В дорожно-транспортном происшествии пострадал пассажир автомобиля, подвергнувшегося столкновению, ему причинен тяжкий вред здоровью. 
Суд согласился с позицией государственного обвинителя и признал подсудимого виновным, назначив ему наказание в виде ограничения свободы сроком на 2 года с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортным средством сроком на 2 года. Кроме того, судом взыскана компенсация морального вреда в размере 150 тыс. рублей.

