9 мая 2013 года

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

Уважаемые новодугинцы!

Сегодня мы с вами отмечаем святой и дорогой для всех нас праздник - День Победы! День доблести и славы всего советского народа, который отстоял родную землю и избавил человечество от нацизма. 
68 лет отделяют нас от тех майских дней, когда алое знамя свободы, омытое кровью миллионов героев, было поднято воинами Советской Армии над рейхстагом. 
С тех пор на нашей земле больше не грохочут пушки, не рвутся снаряды, не пылают печи концлагерей и не гибнут под бомбежками люди. Выросли поколения, не знающие ужасов войны. 
Победой мы обязаны прежде всего силе, мужеству и стойкости миллионов простых советских людей, которые, не жалея себя, боролись с врагом. Сражались за каждый город и село. Создали народную армию партизан и подпольщиков. До изнеможения и голодных обмороков трудились на заводах и на полях, растили хлеб и ковали оружие Освобождения. 

 Каждый год  9 мая мы собираемся у могилы павших героев. И все мы в этот день ощущаем себя причастными к этому великому событию, ощущаем гордость за свой народ, его историю. И как важно, живя в современном мире, полном перемен и информационных поводов, не забывать о великой Победе, о самых важных событиях и датах в истории родной страны.
Давайте поклонимся великим тем годам! Тихо, по славянскому обычаю, помянем погибших. 

Вечная слава героям, освобождавшим нашу Родину! Тем, кто пал в борьбе, кто стал жертвой нацистского геноцида, кто не дожил до Дня Победы! 
Прошу почтить их память минутой молчания
Анализируя уроки Второй мировой войны, мы делаем главный вывод: нужно всеми силами не допустить повторения трагедии!

Семь десятилетий назад, перед лицом тотальной угрозы, мировые лидеры, презрев полярность политических систем, объединили усилия ради спасения человечества и в январе 1942 года Советский Союз, Великобритания, Соединенные Штаты, Китай и еще 22 государства подписали Декларацию Объединенных Наций, провозгласившую, что "полная победа над общим врагом является необходимым условием для торжества прав человека и справедливости как на родной земле, так и на других территориях". 
Этот пример совместной борьбы против бесчеловечной идеологии фашизма призван стать ориентиром для современных политиков. Ведь какими бы разными ни были наши взгляды, у всех, кто облечен доверием народа, должно быть то, что выше любых субъективных разногласий и сиюминутных расчетов, - стремление построить честный и безопасный миропорядок. 
Есть вещи, которыми нельзя поступиться, - это независимость, достоинство и стабильность страны во имя благополучия народа. Уважение к этим завоеваниям Великой Победы сплачивает нас и делает единой и сильной нацией. 
Мы понимаем, что характер войн изменился и меняется. Агрессор сегодня все чаще стремится разложить страну изнутри. Поставить ее в подчиненную позицию, посеять хаос, используя технологии информационных войн и сетевых революций, экономические санкции, политическую активность. Особую остроту приобретает борьба за сознание людей. 
Поэтому в современных условиях защита Отечества призвана носить всенародный характер. В ее основе должны находиться патриотизм и готовность каждого гражданина к отстаиванию интересов своей Родины в любой сфере деятельности. 

Уважаемые  новодугинцы!

Разрешите мне от имени Администрации и Совета депутатов поздравить вас с великим и святым праздником – Днем Победы и пожелать всем вам крепкого здоровья, мирного неба над головой, успехов в добрых делах, светлой и радостной весны!
