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КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

 И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ 

в Муниципальном образовании 

"Новодугинский район" Смоленской области 

215240, Смоленская обл., с. Новодугино, ул.30 лет Победы, 2 

Анализ деятельности 

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 

в муниципальном образовании "Новодугинский район" Смоленской области 

за  2015 год

Деятельность Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области (далее  - Комиссия) регламентируется Федеральным законом от 24.06.1999г № 120 - ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»,  законами Смоленской области: от 04.09.2007г № 90- з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», от 31.03.2008 г. № 24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» и  Примерным Положением о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от  6 ноября 2013г. № 995.
 В соответствии с подпунктом 3 пункта 2 статьи 2 областного закона от 31.03.2008 года №24-з “О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав” принято  распоряжение  Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области от 09.11.2010г. № 789-р, в соответствии с которым, Главе Администрации муниципального образования “Новодугинский район» Смоленской области, Главе муниципального образования Новодугинский район» Смоленской области,  предоставляются  квартальные (статистические отчеты и анализ о работе комиссии до 10 числа месяца, следующего за отчётным периодом, годовой статистический отчет и анализ работы КДН и ЗП  до 15 января  года, следующего за отчётным), по форме, утвержденной распоряжением Администрации Смоленской области от 02.10.2008 № 1225-р/адм.
  В 2008 году в целях реализации областного закона "О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав" от 04.09.2007 № 90-З, областного закона "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав" от 31.03.2008 № 24-З, распоряжением Администрации муниципального образования "Новодугинский район" Смоленской области от 21.05.2008 № 232-р. создана Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области (далее по тексту Комиссия) в составе  11 человек.
 В связи с истечением срока полномочий комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, который составляет 5 лет, сформирован новый состав комиссии и утверждён постановлением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области от 17.06.2013 № 101.

Решением Совета депутатов муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  о 23.06.2015г № 72 были внесены дополнения в решение Совета депутатов муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  от 25.04.2008 № 35.
Постановлением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области от 08.07.2015г № 106 был утверждён Регламент комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области.
В течение 2015 года вносились изменения по составу Комиссии: Постановления Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области от 03.07.2015 № 104, от 28.08.2015г № 137, от 07.10.2015г № 153.

В состав Комиссии входят представители всех органов системы профилактики: отдела по образованию Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области, областного государственного бюджетного  учреждения здравоохранения «Новодугинская центральная районная больница», отделения полиции по  Новодугинскому району Смоленской области, сектора социальной защиты населения в Новодугинском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию, отдела смоленского областного государственного казённого  учреждения «Центр занятости населения Вяземского района» в Новодугинском районе», отдела по культуре и спорту Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области,  ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области.

Возглавляет Комиссию заместитель Главы Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области - Лариса Петровна Филиппова;
заместитель председателя — начальник отдела по образованию Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области Е.В. Козлова;

ответственный секретарь комиссии — ведущий специалист Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области                                                  Беспалова Елизавета Сергеевна, с 22.09.2015г.- Корнеева Людмила Сергеевна. 
На постоянной основе свои обязанности исполнял один член Комиссии – ответственный секретарь.  
На территории муниципального образования разработаны и реализуются программы, направленные на профилактику безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних: 

·  муниципальная целевая программа "Дети в муниципальном образовании "Новодугинский район" Смоленской области в 2014-2016 году", утверждённая Постановлением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  28.01.2014г № 9. 
· Муниципальная программа «Комплексные меры противодействия незаконному  обороту наркотиков в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области в 2014-2016 году», утверждённая Постановлением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  10.12.2013г № 178 (в редакции от 21.01.2015 №4). 

· муниципальная программа "Создание условий для обеспечения безопасности жизнедеятельности населения муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области в 2014-2016году»", утверждённая Постановлением Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  28.01.2014г № 11, в которой КДН и ЗП  является соисполнителем 2 основных мероприятий подпрограммы «Комплексные меры по профилактике правонарушений  и усилению борьбы с преступностью в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области в 2014-2016 году», это:

- осуществление контроля за несовершеннолетними, состоящими на учёте в КДН и ЗП, ОП по Новодугинскому району – во исполнение этого мероприятия несовершеннолетние, состоящие на профилактических учётах посещались как по месту жительства, так и по месту учёбы. Проводились профилактические беседы с родителями.
-  проведение контроля по предупреждению, выявлению, и пресечению фактов незаконного обращения курительных смесей, запрещённых к обороту в Российской Федерации и смесей, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья граждан 
– проводились беседы в образовательных учреждениях, разработана памятка «Жизнь без курения», «Спайс и его последствия», которые распространялись среди учащихся;
 - проводились рейдовые мероприятия учителей, совместно с родителями, а также органами системы профилактики в места массового отдыха молодёжи и подростков, с целью предупреждения и выявления наркомании, токсикомании, табакокурения, алкоголизма.

- осуществлялась публикация в СМИ (районная газета «Сельские зори») номеров «телефона доверия» УФСКН России по Смоленской области, статей, посвящённых проблеме наркомании «Сообщи, где торгуют смертью»;

- проводится сверка списков лиц, состоящих на учётах в ПДН ОП по Новодугинскому району и КДН и ЗП, а так же на учёте у врача нарколога и др.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования "Новодугинский район" Смоленской области работала по плану, согласованному со всеми учреждениями системы профилактики и утвержденному Постановлением Комиссии от 18.12.2014г № 18. Запланированные мероприятия выполнены.                                                                                                                          
Перед каждым заседанием Комиссии оформляется повестка заседания, которая утверждается председателем Комиссии и доводится в установленный срок до всех членов Комиссии. Ведётся регистрационная ведомость присутствующих на заседаниях членов Комиссии.
Заседания Комиссии проводятся не реже 1 раза в месяц. Административные материалы,  поступающие на комиссию рассматриваются в пятнадцатидневный срок, установленный КоАП РФ. 
За  2015 год проведено 18 (АППГ-19) заседаний  Комиссии, в том числе проведено 1 выездное заседание Комиссии на базе МКОУ «Новодугинская средняя общеобразовательная школа». По итогам заседаний Комиссии оформлено 18 протоколов и постановлений, в которых  вынесено     154 поручения по вопросам защиты прав несовершеннолетних, которые направлены в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, из них 39 поручений по итогам рассмотрения общих вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Протоколы заседаний Комиссии направляются в прокуратуру Новодугинского района в течение 5 дней после заседания Комиссии.
Выполнение поручений контролируется и докладывается на последующих заседаниях Комиссии. 

В ходе заседаний   рассматривалась работа органов системы профилактики.

В 2015 году заслушивалась информация по следующим вопросам:

1. Об итогах реализации долгосрочной  целевой программы «Дети в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области на 2013-2015 г.г.»  за 2014 год.

2. Анализ состояния безнадзорности, преступности   и правонарушений среди несовершеннолетних в Новодугинском районе Смоленской области за 2014 год (в сравнении с 2013 годом). О состоянии и мерах по предупреждению повторных и групповых преступлений. 

3. О выполнении мероприятий  межведомственного календаря массовых мероприятий по работе с подростками, состоящими на ведомственных профилактических учетах, находящимися в социально опасном положении, попавшими в трудную жизненную ситуацию за 2014 год.

4. Анализ деятельности комиссии за 2014 год.

5. Об итогах проведения на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области оперативно – профилактического мероприятия «Семья» 

6. О создании «кабинетов инспекторов ПДН ОВД» на базе общеобразовательных учреждений, учащиеся которых совершают наибольшее количество правонарушений.
7. Об утверждении перечня мест обнародования информации по  предупреждению безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений среди несовершеннолетних, а так же по профилактике жестокого обращения с детьми и  социального неблагополучия.
8.   Об организации и проведении профилактических мероприятий, направленных на профилактику детского травматизма, в том числе на железнодорожном транспорте.

9. О результатах работы шефов – наставников, закрепленных за несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в территориальных органах внутренних дел.
10. О результатах проведения проверки деятельности МКОУ «Липецкая ООШ», Липецкого СДК, Липецкой сельской библиотеки.
11. О совместном проведении ежеквартальных акций «Полиция на страже детства» в форме организации работы детского телефона доверия.
12. О принятии дополнительных мер по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе по выявлению и устранению причин и условий  самовольных уходов несовершеннолетних из дома; выявлению и профилактике суицидального поведения несовершеннолетних; по координации поведения социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, оказания психологической помощи несовершеннолетним, их родителям по предупреждению детского суицида; организации мониторинга «тревожности» у подростков, работы по преодолению конфликтных ситуаций в семье и школе, оптимизации психологического климата, окружающего несовершеннолетних, по формированию у подростков ценности человеческой жизни.
13. Об организации досуговой занятости несовершеннолетних, в том числе несовершеннолетних состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики, в целях профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования здорового образа жизни в периоды учебных занятий и каникул.

14. О профилактике наркомании, употребления несовершеннолетними психоактивных веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а так же табакокурения. О практике выявления, учета, реабилитации несовершеннолетних и родителей, употребляющих наркотические и психотропные вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, а также о межведомственном взаимодействии органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений.
15. О пресечении продажи спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним на территории  муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области.

16. О работе сельских поселений по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями.

17. О работе отдела по образованию Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области по устройству детей, оставшихся без попечения родителей.

18. Анализ состояния правонарушений и преступлений, совершённых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних за 6 месяцев 2015г. (в сравнении с АППГ). О состоянии и мерах по предупреждению преступлений в отношении несовершеннолетних.

19. О результатах проведения индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на профилактическом учёте за 1 полугодие 2015г. 

20. Об итогах проведения на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Здоровый образ жизни».
21. О деятельности Молодежного совета при Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования здорового образа жизни. 

22. О принимаемых мерах СОГКУ «Центр занятости населения Новодугинского района» по организации временной занятости подростков от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в период летних каникул. О взаимодействии с учреждениями системы профилактики по вопросам трудоустройства несовершеннолетних. 

23. Об итогах проведения оздоровительной компании в 2015 году, в том числе организация оздоровления несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, а также детей из семей, находящихся в социально опасном положении.

22. О реализации Комплекса мер, направленных на оказание помощи детям и подросткам в случаях жестокого обращения с ними (утвержденного постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области 13.11.2014 г.)

24. Об итогах проведения оперативно-профилактического мероприятия «Подросток-Всеобуч».

25. О мерах ответственности родителей, не исполняющих обязанность по содержанию несовершеннолетних детей; о роли органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних  во взаимодействии  с судебными приставами-исполнителями по вопросам исполнения решений судов о взыскании алиментов.
26. Взаимодействие органов и учреждений системы профилактики муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  с СОГБУ «Сычёвский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Дружба».

27. О проведении межведомственной работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, направленной на сохранение кровной семьи ребёнка.

28. О результатах проведения индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, состоящими на профилактическом учёте за 2 полугодие 2015г. 
29.  О выполнении поручений Постановлений Комиссии (6 раз).

30. «Анализ состояния правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними, в том числе учащимися  МКОУ «Новодугинская СОШ», за 9 месяцев  2015 года (в сравнении с АППГ). О состоянии и мерах по предупреждению повторных и групповых преступлений.
31. Организация  выявления несовершеннолетних, не посещающих образовательное учреждение, а так же семей, находящихся в социально опасном положении. Проведение профилактической работы  с несовершеннолетними (и их родителями), систематически пропускающими учебные занятия.

32. Внеурочная деятельность образовательных учреждений – как фактор профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. 

33.   Формы и методы работы педагогов школы с родительской общественностью по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (работа родительского всеобуча). 
                При рассмотрении общих вопросов выносились поручения следующего характера, например:

- Рекомендовать председателю Молодежного совета при Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области активизировать сотрудничество с отделом по образованию при организации мероприятий для несовершеннолетних;

- Рекомендовать отделению полиции по Новодугинскому району усилить контроль за времяпровождением несовершеннолетнего Ан- а О.А.  и оказать помощь, в пределах своей компетенции, в поступлении несовершеннолетнего в СОГБОУ СПО «Высоковский сельскохозяйственный техникум»;

- Рекомендовать начальнику ОП по Новодугинскому району МО МВД РФ «Гагаринский» В.В. Иванову письменно информировать все органы и учреждения системы профилактики о проведении на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области оперативно - профилактических мероприятий в целях профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних. 
                В целях выявления и устранения причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений и суицидов несовершеннолетних  был разработан и утверждён Постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних о 13.12.2014г № 17 Межведомственный комплексный план мероприятий на 2015 год, который включает в себя 32 пункта, например:

- регулярно проводить обследование жилищно-бытовых условий семей, находящихся в социально опасном положении;
- анализировать занятость учащихся, состоящих на внутришкольном контроле, учётах в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органах социальной защиты населения, органах внутренних дел  во внеурочное время, проверять жилищно - бытовые условия в семьях учеников, выяснять межличностные отношения в семьях. Принимать меры в организации досуга, оздоровления, занятости несовершеннолетних, относящихся к данной категории.
        Также был разработан и утверждён Постановлением  Комиссии от 03.12.2014г № 17 План мероприятий по организации ранней профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области на 2015г-2016 годы (далее - План).   Исполнителями мероприятий являлись все учреждения системы профилактики: КДН и ЗП, отделение полиции, отдел по образованию, Сектор социальной защиты населения, образовательные учреждения, ОГБУЗ «Новодугинская ЦРБ», образовательные учреждения. В План были включено 15 мероприятий, например:
- взаимодействовать с общественными комиссиями при администрациях сельских поселений, учреждениями здравоохранения в целях раннего выявления неблагополучия в семье - данный пункт выполнялся всеми исполнителями;
- принимать участие в проведении классных, общешкольных родительских собраниях с целью проведения разъяснительной работы по предупреждению семейного неблагополучия, недопустимости фактов жестокого обращения  с детьми – данное мероприятие выполнено.

         Информации об исполнении мероприятий указанных Планов представлены всеми учреждениями системы профилактики.
  На территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области находятся 3 средние общеобразовательные школы, 9
основных общеобразовательных школ, 2 начальные  школы – детский сад, 6 детских садов. Учреждения дополнительного образования: МКОУ ДОД  «Новодугинская детско-юношеская спортивная школа», МКОУ ДОД «Новодугинский дом детского творчества», МКУ ДО «Новодугинская детская  школа искусств», СОГБОУ СПО «Гагаринский межпрофильный техникум».

            Одним из направлений в работе Комиссии является рассмотрение дел об административных правонарушениях, общественно-опасных деяниях, совершенных несовершеннолетними, дел в отношении родителей или лиц их заменяющих, не выполняющих обязанностей по воспитанию и обучению детей.

   За 2015 год Комиссией рассмотрено 47  дел об административных правонарушениях, из них 6 в отношении несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения, 41 - в отношении родителей и иных взрослых лиц.
Сведения о рассмотрении материалов об административном правонарушении
	 Рассмотренные материалы:
	                         Количество  рассмотренных материалов

	
	            2013год
	          2014год
	          2015год

	ч.1. ст. 5.35КоАП РФ.
	  34
	            27  
	            30

	ст. 6. ч.10. КоАП РФ.          
	   1
	             1
	             4

	ст. 6.23 КоАП РФ.
	-
	             -
	             2

	Ст.6.24 КоАП РФ.
	-
	             -
	             1

	ст. 7.17 КоАП РФ
	   -
	             -
	              1

	Ст.7.27 КоАП РФ.
	 -
	             -
	              1

	ст. 20.22 КоАП РФ
	   1
	             2
	              1

	ст.20.20 КоАП РФ.
	   2
	             5
	              2

	ст.20.21 КоАП РФ.
	   2
	             6
	              1

	ст.20.1.       КоАП РФ
	   1
	              -
	             

	ч.1. ст.12.7 КоАП РФ
	  1
	              1
	              -

	ч.3 ст.11.17.
	-
	               -
	                 -

	Ст.7.27 КоАП РФ
	 1
	               1
	                 -

	ст.27 ОЗ № 28-з
	 1
	               -
	                 -

	ч.3.ст. 31 ОЗ. № 28-з             
	 8
	               6
	                 4

	              Всего
	             52
	              49
	                47


Как видно из таблицы, имеется увеличение количества рассмотренных материалов по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ, что связано с увеличением поступающих сигналов в отдел по образованию, отделение полиции, КДН и ЗП.  о неблагополучии в семьях от образовательных учреждений, ОГБУЗ «Новодугинская ЦРБ», общественных комиссий, а также неравнодушного населения. Обо  всех случаях ненадлежащего исполнения родительских обязанностей информируется отделение полиции для решения вопроса привлечения к административной ответственности. В течение года в отделение полиции поступило 115 сообщений о фактах семейного неблагополучия.   

Одной из актуальных проблем остаётся совершение несовершеннолетними административных правонарушений, связанных с употреблением спиртных напитков, курением. В связи с этим одной из приоритетных задач на 2016 год будет являться продолжение работы по формированию здорового образа жизни несовершеннолетних. 
Также было рассмотрено по 1 протоколу об административном правонарушении за повреждение чужого имущества и за совершение мелкого хищения (несовершеннолетний слил бензин). Все случаи совершения правонарушений несовершеннолетними  и их последствия обсуждаются при проведении бесед с учащимися и их родителями. Родители, которые добросовестно относятся к исполнению родительских обязанностей, и  серьёзным образом относятся к получаемой информации,  контролируют времяпровождение своих детей.
   
При рассмотрении административных дел в отношении несовершеннолетних и их родителей Комиссия объективно и всесторонне изучает и анализирует поступающие административные материалы, а именно:

- в соответствии со ст. 4.1. КоАП РФ учитываются общие правила назначения административного наказания;
- исследуются и оцениваются представленные в деле (по запросу Комиссии) доказательства, а именно объяснения свидетелей, характеристики с места учебы (работы), характеристики с места жительства, справки (информации) органов и учреждений системы профилактики и др.

- по ходатайству несовершеннолетних, их родителей, совершивших правонарушение, приобщаются к делу дополнительные доказательства, имеющие значение для рассмотрения дела;
- в целях всестороннего и объективного рассмотрения административного материала на заседание Комиссии приглашаются родители (законные представители), социальные педагоги, классные руководители образовательных учреждений, где обучается несовершеннолетний, совершивший административное правонарушение; глава сельского поселения, на территории которого проживает несовершеннолетний, которые отражают как положительные, так и отрицательные стороны несовершеннолетних и их родителей.
    Целью рассмотрения административного материала является не только применение мер административного наказания, но и проведение профилактической беседы на заседании Комиссии.

В целях реализации Комиссией требований Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений», на заседании Комиссии ежеквартально заслушивается информация (анализ) отделения полиции по Новодугинскому району о  состоянии правонарушений и преступлений, совершённых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних (в сравнении с АППГ). О состоянии и мерах по предупреждению преступлений в отношении несовершеннолетних.
При проведении анализа выявляются причины и условия совершения несовершеннолетними преступлений, правонарушений и общественно опасных деяний, а так же определяются меры по устранению выявленных причин и условий. 

Основными причинами совершения несовершеннолетними преступлений, правонарушений и общественно опасных деяний в 2015 году, явились: 

        
- отсутствие должного семейного воспитания  и контроля со стороны родителей;

         - отсутствие  культуры  проведения семейного досуга;

        - беспечность несовершеннолетних и их психологические особенности;

        - непредвиденность последствий;

        - отсутствие занятости подростков (особенно подростков старше 16 лет) в выходные, праздничные дни, каникулярное время;
       -  отсутствие авторитета  родителей для подростков;

       В соответствии с основными причинами совершения несовершеннолетними преступлений, правонарушений и общественно опасных деяний органами и учреждениями системы профилактики проводились мероприятия, направление на устранение вышеуказанных причин: организация занятости во внеурочное время,  в зависимости от увлечения, организация оздоровления, проведение бесед с несовершеннолетними и их родителями, другие доступные мероприятия. 
 При рассмотрении административных  материалов учитываются смягчающие обстоятельства предусмотренные ч.1 ст. 4.2 КоАП РФ и отягчающие обстоятельства, предусмотренные ст. 4.3 КоАП РФ. Комиссией при рассмотрении персональных дел в отношении несовершеннолетних, родителей или лиц их заменяющих, применяются меры воздействия, предусмотренные федеральным законодательством.

          При рассмотрении административных дел в отношении несовершеннолетних, родителей или лиц их заменяющих, Комиссией                                                          соблюдается процессуальный порядок, и принятые решения соответствуют требованиям действующего законодательства РФ.

           Кроме административных материалов на заседании Комиссии рассмотрено 46 материалов, поступивших из учреждений системы профилактики, в том числе, постановления об отказе в возбуждении уголовных дел в отношении несовершеннолетних – 8, в отношении родителей- 6, ходатайств отдела по образованию о внесении семьи в единый учётный список семей, относящихся к категории «семья, находящаяся в социально-опасном положении» – 16, ходатайств, о снятии с единого учёта – 13, ходатайство МКОУ «Торбеевская ОШ» о снятии семьи с профилактического учёта,  1 ходатайство об оставлении несовершеннолетним образовательного учреждения, на основании заявления матери. Рассмотрев ходатайство и приложенные  к нему материалы, побеседовав с несовершеннолетним и, его матерью, социальным педагогом, Комиссия приняла решение о его удовлетворении, так как он не в состоянии усваивать материал. В 2006 году согласно выписке из протокола психолого - медико- педагогической комиссии было рекомендовано обучение по программе 7 вида, а в 2010 году- школа 8 вида. В мае 2016 года подростку исполняется 18 лет, на данный период времени приняты меры по его трудоустройству Центром занятости.
В соответствии с нормативными документами индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними правонарушителями проводится посредством постановки на учет и при взаимодействии со всеми органами и учреждениями системы профилактики. Несовершеннолетние вышеуказанной категории и их родители рассматривались на заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, где выявлялись причины и условия, способствовавшие совершению несовершеннолетними правонарушения или преступления. Состав комиссии, в которую входят все органы системы профилактики, позволяет принимать меры по устранению причин и условий в пределах их компетенции по каждому конкретному факту.

Постановления Комиссии вручаются заинтересованным лицам в установленном порядке и в установленный регламентом комиссии и законом срок.  Решения Комиссии в 2015 году не обжаловались. 

Фактов нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних на территории муниципального образования за  2015 года не выявлялось. 

Количество несовершеннолетних, проживающих на территории муниципального образования

	
	          2013г.
	            2014г.
	             2015г.

	        Всего
	          1882
	            1907
	              1839

	       детей до 14 лет
	          1455
	            1418
	              1413

	       от 14 до 18 лет
	            427
	              489
	                426

	посещающих доу
	            221
	              198
	                194

	учащиеся ОУ
	            874
	              832
	                840


 На внутришкольном контроле состоят 18 учащихся из 8 образовательных учреждений, 5 из них состоят на учёте в КДН и ЗП и  ПДН отделения полиции, многие из них задействуются в проведении  общеклассных  и общешкольных мероприятий,  защищают честь школы на районных мероприятиях. 
В организации занятости детей во внеурочное время постоянную работу проводят учреждения образования, в том числе учреждения дополнительного образования. 
В 2015 году в МКОУ ДОД «Новодугинская ДЮСШ» занималось 170 детей, что составило  20,5%   от числа учащихся. Работают следующие секции: волейбольная, футбольная, баскетбольная,  настольный теннис, спортивный туризм и ориентирование, лёгкая атлетика.  Выбор секций осуществляется самими детьми. Секции посещают 7 детей, состоящих на  учёте и  46 детей из семей, состоящих на профилактическом учёте. 
Дети принимают участие не только в районных, но и межрайонных соревнованиях. В летний период проводился недельный поход на байдарках, туристический слёт и др. 
В МКОУ ДОД  «Новодугинский дом детского творчества» функционирует 49 кружков по 6 направлениям: научно-техническое, художественно-эстетическое, физкультурно-спортивное, туристско-краеведческое, эколого-биологическое, социально-педагогическое. В кружках было занято 634 человека, что составило   76,5% от количества школьников. Организация занятости  детей из семей, находящихся в социально опасном положении, а также состоящих на внутришкольном контроле позволяет снизить риск совершения ими правонарушений или преступлений.  В течение года проведён ряд районных культурно-массовых мероприятий:

- природоохранный конкурс «Живи Земля», в котором приняли участие 38 детей, 3 место занял подросток, который состоит на профилактическом учёте;

- декоративно-прикладной конкурс, посвящённый году культуры «Народные ремёсла в современном мире», участвовало 35 детей, 1 место ребёнок из семьи, находящейся в социально опасном положении;  и др. мероприятия.
Туристско-краеведческая работа направлена на привлечение детей к регулярным занятиям туризма и краеведения, обучение детей основам туристского быта, правилам поведения в походах, знакомство с историей, природой, культурой, района. Проводимые мероприятия  положительно влияют на ведение нормального образа жизни.
При совершении противоправных действий, совершаемых несовершеннолетних, с ними проводится профилактическая работа посредством постановки на профилактический учёт. За отчётный период поставлено 7 несовершеннолетних.
Таблица состоящих на профилактическом учёте несовершеннолетних по состоянию на 31.12.2015г.
	
	           2013г.              
	        2014
	             2015

	Всего  состояло
в том числе:
	              15
	           18
	             12

	осужденных условно
	               -
	             -
	               1

	употребляющих спиртные напитки
	               4
	             6
	               5

	совершивших правонарушение, повлекшее применение меры административного взыскания
	               4
	             6
	               4

	совершивших общественно опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность
	                3
	             3
	               3

	употребляющих наркотические средства
	                -
	              1
	               - 

	условно-досрочно освобожденных от отбывания наказания
	              -
	              1
	               -

	по другим основаниям
	              6
	             6
	               2


Как видно из таблицы  отмечается некоторое уменьшение количества несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте, по сравнению с 2013 и 2014годом. Но, не может не беспокоить тот факт, что остаётся наибольшим количество несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте, относящихся к категории «употребляющие спиртные напитки», из них 4 несовершеннолетних относятся к категории «совершившие правонарушения, повлекшие меры административного наказания». Опасно это тем, что в состоянии алкогольного опьянения подростки могут быть вовлечены в совершение  преступления, либо стать жертвой преступления. В 2015 году за употребление алкогольных напитков поставлено на учет 4 из 7 несовершеннолетних, поставленных на профилактический учёт  (АППГ- 8 из 14).  Несовершеннолетних, поставленных на профилактический учёт за употребление наркотических веществ,  в отчётном году не было.  
На профилактическом учёте состоит 1 несовершеннолетний, относящийся к категории «условно осужденный». В 2015 году им совершено 11 преступлений (в 2013, 2014 годах - совершения преступлений несовершеннолетними не зарегистрировано).  Подросток в 2014 году закончил 9 классов школы № 3 г. Гагарин. Во время совершения преступлений не учился и не работал. Все совершённые преступления были имущественного характера: техника, инструменты.   По настоянию и при содействии членов Комиссии несовершеннолетний поступил и в настоящее время учится  в СОГБПОУ «Гагаринский многопрофильный колледж», характеризуется положительно, пропусков без уважительной причины не допускает.  Несовершеннолетний очень увлекается техникой, о чём свидетельствует её наличие в большом количестве около дома, что возможно сыграло роль в совершении преступлений. Подросток воспитывался в неполной семье, отсутствие должного контроля только способствовало совершению преступлений. 
 В 2015 году совершено общественно-опасное деяние несовершеннолетним, который не достиг возраста привлечения к уголовной ответственности, на момент преступления ему было  10 лет  (совершил кражу велосипеда),  в 2014г. также было совершено 1 общественно опасное деяние. Несовершеннолетний состоит на профилактическом учёте в Комиссии, ПДН. Совершению преступления способствовало то, что мальчик был предоставлен сам себе. В настоящее время воспитывается в приёмной семье, учится в школе, претензий по поведению с места учёбы нет.
Из 12 несовершеннолетних, состоящих на учёте,  7 воспитываются в неполных семьях, 3 в приёмных семьях, и только 2-  воспитываются обоими родителями.  С несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учёте,  по месту учёбы проводили работу образовательные учреждения, с учётом  их увлечений, интересов, принимались меры по их вовлечению  в секции, кружки, участие в различных мероприятиях, информация о проведенной работе предоставлялась в Комиссию. Из числа несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учёте, 7 детей учатся в образовательных учреждениях, все они занимаются в школьных кружках различной направленности, в том числе спортивных; в средних образовательных учреждениях учится 4 подростка, из них 2 участвуют в общественной жизни образовательных учреждений. Не учится и не работает 1 несовершеннолетний, имеет группу инвалидности. Со всеми несовершеннолетними, состоящими на учёте, и их родителями  проводилась совместная профилактическая работа: несовершеннолетние посещались  по месту учёбы  и по месту жительства.
В соответствии с планами воспитательной работы каждое образовательное учреждение проводит мероприятия  различной формы: диспуты, викторины, беседы, классные часы, родительские собрания.  Выступают перед учащимися и представители органов системы профилактики: инспектор ПДН, инспектора ГИБДД, педиатры ОГБУЗ «Новодугинская ЦРБ», секретарь КДН и ЗП и представители других учреждений. В январе 2015года  в Администрации района была проведена встреча учащихся средних школ  с Членом Общественной палаты Смоленской области Ф.П. Расуловым, который является куратором федерального проекта «Трезвая Россия». Ребятам был показан мультимедийный ролик «Урок трезвости». В апреле к школьникам МКОУ «Днепровская СШ» обратился настоятель Храма Преображения Господня отец Иоанн, который входит в Общественный совет при Общественной палате. Он также рассказывал учащимся о вреде табака, алкоголя и наркотиков. 
Участвуют в проведении  мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни, и сами учащиеся. Например, учащийся, состоящий на профилактическом учёте за употребление спиртных напитков, занял призовое место в конкурсе презентаций на эту тему. Уже традиционным в районе стало участие образовательных учреждений района  во Всероссийской акции «Спорт-альтернатива пагубным привычкам, в рамках которой проводится ряд профилактических мероприятий, в которой прияло участие порядка 800 школьников. Для ребят из начальных классов и их родителей были организованы  и проведены «Весёлые старты». При всём этом, эффективность проведения мероприятий не всегда соответствует ожидаемой, так как значительная часть родителей злоупотребляет алкогольными напитками, курение в присутствии детей является нормой.
        Значительная роль по организации досуга несовершеннолетних и формированию здорового образа жизни отводится  учреждениями культуры: сельскими домами культуры, библиотеками, музеями в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями. Регулярно, в период проведения дискотек проводился ряд мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, например:

- информационно-развлекательная программы «Трезвая Россия», «Проблемы 21 века»;

- развлекательная программа «Танцуй ради жизни»;

- молодёжная акция «Поменяй сигарету на конфету», в ходе которой в фойе Центра Досуга были вывешены плакаты, нарисованные старшеклассниками. В ходе вечера несовершеннолетними были отданы 54 сигареты.

- районные лыжные соревнования по лыжам «Лыжи - вместо наркотиков» и другие.

       Более эффективными остаются мероприятия, в которых принимают участие подростки, в том числе, состоящие на профилактическом учёте. 
Традиционно, 1 июня был организован праздник, посвящённый Дню защиты детей, был проведён конкурс детского рисунка «Я рисую лето», была организована концертная программа, игровая «Шарики-смешарики», кукольное представление.
Большое внимание в образовательных учреждениях района уделяется героико-патриотическому воспитанию школьников. Проводится большое количество мероприятий с их участием, что воспитывает у них чувство патриотизма, любви к Родине. Организуются и проводятся встречи с ветеранами, оказание им шефской помощи, уборка братских могил и мест воинских захоронений. Большое количество мероприятий были приурочены к празднованию 70 летней годовщины  Победы в Великой Отечественной войне. 
В каникулярное время 2015года СОГКУ «Центр занятости населения  Новодугинского района» было организовано временное трудоустройство 59 учащихся в возрасте 14-18 лет. В приоритетном порядке были трудоустроены дети из семей, где один или оба родителя безработные, дети из многодетных семей. Всем детям была оказана помощь в оформлении и сборе документов.  Приобщение подростков к труду, приобретение навыков трудовой деятельности, предоставление детям возможности самим заработать личные денежные средства- всё это является одним из направлений профилактики безнадзорности и правонарушений.
За всеми несовершеннолетними, состоящими на учете в Комиссии и в ПДН отделения полиции по Новодугинскому району, закреплены шефы-наставники из числа сотрудников полиции по Новодугинскому району, а так же членов Новодугинского местного отделения Смоленского регионального отделения ВОО «Молодая Гвардия Единой России». Шефы – наставники привлекают ребят к участию в патриотических, развлекательных и спортивных мероприятиях; проводят с ними беседы ориентированные на пропаганду здорового образа жизни, семейных ценностей и патриотического воспитания. 
Активную позицию в сфере профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования здорового образа жизни занял Молодёжный совет при Администрации МО «Новодугинский район» Смоленской области, которым были подготовлены и проведены следующие мероприятия, например:

- для учащихся 6 классов МКОУ «Новодугинская СШ» профилактическая информационно- развлекательная программа «Пить да гулять - добра не видать», в ходе которой было рассказано о вреде алкоголизма, последствиях его употребления, была показана презентация, проведена игровая программа;
- члены Молодёжного  совета приняли достойное участие в праздничном кроссе, посвящённом 70 летию Великой Победы;

- принято участие в  VI Международном туристическом фестивале  “Соловьёва переправа» в д. Соловьёво Кардымовского района, где сформировав команду, приняли участие в соревнованиях по пляжному волейболу.

Участие в подобных мероприятиях является положительным примером времяпровождения подрастающего поколения,  отвлекает от совершения противоправных поступков.
Таблица снятых с профилактического учёта несовершеннолетних

	       
	         2013г.
	        2014г
	         2015г.

	 Снято с учёта       всего
	          11
	              11
	               13

	в том числе достижение     совершеннолетия     
	           1
	                7
	               12

	изменение места жительства
	            -
	                2
	               -

	 исправление
	          10
	                2
	                 1


В течение года в связи с исправлением снят только 1 несовершеннолетний, остальные 12  в связи с совершеннолетием.  Члены Комиссии очень ответственно подходят к снятию несовершеннолетних: учитывается эффективность проведения профилактической работы, отношение несовершеннолетнего к учёбе, участию в школьных делах, а также  взаимоотношения со сверстниками, учителями, родителями.  В какой-то степени это связано и с тем, что на профилактический учёт ставились подростки, за небольшой период времени до совершеннолетия.
В период проведения оперативно профилактических мероприятий, таких, как «Семья», «Подросток-Всеобуч», «Здоровый образ жизни»;                                                                      и др.,  семьи несовершеннолетних, состоявших на профилактических учётах, посещались в обязательном порядке, в том числе в вечернее время, проводились профилактические беседы. В проведении профилактических рейдов по посещению семей (проведено 22 рейда) принимали участие сотрудники отделения полиции по Новодугинскому району, КДН и ЗП,  отдела по образованию, ССЗН,  Центра занятости по Новодугинскому району, представители сельских поселений,  а также проведено 44 профилактических рейда, в том числе по посещению  дискотек, клубов в вечернее и ночное время. 
Не менее важным направлением является работа с семьями, находящимися в социально опасном положении. В единый учётный список в течение года внесено
16 семей
(количество
детей
-22).                                                                            
За отчетный период 2015года к семьям, находящимся в  социально опасном положении  была приняты меры социальной реабилитации: 10 родителям  предложена помощь   в лечении от алкоголизма, 3 семьям  по ходатайству Комиссии Администрацией МО «Новодугинский район» Смоленской области оказана  материальная помощь,  проведено 79 консультаций по различным вопросам; 49 семьям оказана  помощь в натуральном выражении (новогодние подарки, гуманитарная помощь, из них 22 семьям дважды), 11 семьям - в организации отдыха и оздоровления, 4 родителям в трудоустройстве.                            
В течение года с единого учёта снято 12 семей, (в которых воспитывалось 19 детей),  из них в связи с нормализацией обстановки - 6 семей. Работа с семьями проводилась в соответствии с планами реабилитации, утверждёнными постановлениями Комиссии. Эффективность проводимой работы оценивалась на заседаниях комиссии 1 раз в полугодие, выявлялись промежуточные результаты (наличие или отсутствие положительной динамики). Комиссией по делам несовершеннолетних рассмотрено    16   ходатайств отдела по образованию о внесении  в единый учётный список несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, все они удовлетворены, и   13  ходатайств о снятии
с
учёта.                                                                                                                      
В течение отчётного периода по решению Сычёвского районного суда по искам отдела по образованию 2 родителя были ограничены в родительских правах,  2 родителя  лишены родительских прав (после ограничения). В случае ограничения в родительских правах,  работа с семьёй продолжается, с целью формирования мотивации на восстановление в родительских правах.  В течение 2015 года родителями было подано 2 исковых заявления о снятии ограничения,  1 из них удовлетворено.    
 Количество семей, состоящих на профилактическом учёте в КДН и ЗП
	
	            2013
	           2014
	 2015

	Количество семей
	             42
	            37
	               43

	В них детей
	              71
	            61
	               66

	в них родителей
	              58
	            51
	               57

	из них употребляющие спиртные напитки
	             43
	            35
	               38

	предложена помощь в лечении 
	               6
	            10
	                10


Как видно из таблицы, отмечается увеличение количества семей, состоящих на профилактическом учёте. Все семьи, совершившие административные правонарушения в части ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, ставятся на профилактический учёт и с ними проводится профилактическая работа. Основная часть родителей, из числа семей, состоящих не профилактическом учёте, употребляют спиртные напитки, чем подают личный отрицательный пример поведения, и впоследствии отмечается некоторая «преемственность» поколений. То есть имеются примеры, когда дети из семей, состоящих на профилактическом учёте,  уже имея свои семьи, попадают в поле зрения Комиссии.  При рассмотрении материалов в случаях злоупотребления спиртными напитками предлагается пройти курс лечения. Было рекомендовано 10 родителям пройти курс лечения, в 2015 году от алкогольной зависимости  пролечилось 3 родителя, обстановка в семьях улучшилось.  Профилактическая работа осуществлялась успешнее в тех семьях, которые были поставлены на ведомственный или профилактический учёт на ранних стадиях неблагополучия. Бывают и отрицательные моменты проводимой работы. У некоторых родителей отмечались случаи  иждивенческого направления: от предлагаемой работы отказываются, предпочитают получать материальную и гуманитарную помощь. 
                   Таблица снятых с профилактического учёта семей

	       
	         2013г.
	        2014г
	         2015г.

	 Снято с учёта       всего
	            2
	              18 
	              11

	в том числе достижение     совершеннолетия детей    
	            -
	                2
	               3

	изменение места жительства
	             1
	                4 
	               1

	 исправление
	             1
	                5
	               6

	лишение (ограничение) родительских прав
	              -
	                7
	               1


За отчётный год с профилактического учёта снято 11 семей, из них 6  в связи с исправлением. Это результат работы всех служб профилактики. 
       В целях профилактики совершения правонарушений несовершеннолетними  осуществляется следующая профилактическая работа:

- секретарём Комиссии, совместно с инспектором ПДН ОП по Новодугинскому району  проводились дни профилактики в 7 образовательных учреждениях муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области;

- продолжалось проведение совместных (КДН и ЗП, отдел по образованию, сектор социальной защиты населения, отделение полиции по Новодугинскому району), профилактических рейдов по контролю за местами массового сбора молодежи (44 рейда), условиями жизни семей и несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии  (проведено 22 рейда, 132 посещения семей);                                       

- проводилось консультирование несовершеннолетних и их родителей по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (проведено 79 консультации);

- собиралась  и анализировалась информация об участии несовершеннолетних, состоящих на учете, в общественной жизни класса, школы. Практически все несовершеннолетние, (школьники) являлись активными участниками как школьных, так и  районных  мероприятий;

Членами Комиссии принято участие в проводимых оперативно-профилактических мероприятиях «Семья», «Подросток-Всеобуч» «Здоровый образ жизни». Итоги проведения рассматривались на заседании Комиссии.
Так же Комиссия по делам несовершеннолетних приняла участие в благотворительном марафоне «Пасхальные дни Милосердия». В результате  были организованы:

- благотворительный сбор одежды, игрушек, книг, школьных принадлежностей, сладостей и др. для семей, состоящих на учете в Комиссии, а также семей, находящихся в трудной жизненной ситуации; 

- поздравление 26 семей, состоящих на учёте в Комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области  со светлым праздником «Пасхи Христовой» - вручение семьям пасхальных подарков (игрушки, школьные принадлежности, книги, сладости и другое); 
-  оказана вещевая  помощь 3 семьям, состоящим на учёте в Комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области.
В декабре 2015 года Комиссией организован благотворительный сбор новогодних подарков, для детей из семей, состоящих на учете в Комиссии и находящихся в трудной жизненной ситуации.  Жители района и организаций откликнулись на проведение этого мероприятия, приносили игрушки, сладости, книги, канцелярские принадлежности для детей, что позволило сформировать подарки для проведения благотворительной ёлки 14.01.2016года для 24 детей из семей, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. 
Комиссией в 2015 году, разработаны и утверждены 6 памяток: 
1) «Жестокое обращение с детьми»;

2)  «Жизнь без курения»;

3) «Дети и алкоголь»;
4) «Детский и подростковый суицид»;

5) « Семейные ценности, как фундамент крепкой и дружной семьи»;

6) «Как предотвратить выпадение детей из окна». 

          В течение отчётного периода выявлен один факт ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, сопряжённый с жестоким обращением  с несовершеннолетним. (АППГ-1). Мать малолетнего ребёнка, посещающего дошкольное учреждение, систематически применяла физическое наказание в воспитании сына. В связи с этим, а также в рамках проведения Всемирного дня оказания правовой помощи детям  в МКДОУ «Новодугинский детский сад» секретарём Комиссии совместно со специалистом отдела по образованию проведена беседа с персоналом учреждения и принято участие в родительском собрании, где рассматривалась тема по противодействию жестокому обращению с детьми. Семья поставлена на профилактический учет, в соответствии с разработанным планом индивидуально – профилактической работы в семье проводится реабилитационная работа, а также продолжается проведение профилактической работы в семье, поставленной на профилактический учёт в 2014году за аналогичное преступление.  
         В течение года в отношении несовершеннолетних и малолетних совершено 8 (АППГ-12). Причинами совершения подобных преступлений являются:

- низкий воспитательный потенциал;

- семейные неурядицы;

-  жизненная неустроенность;

- демонстративное и агрессивное поведения детей к родителям и др.
     Информация о совершении преступлений в отношении детей всегда озвучивается при проведении родительских собраний, в индивидуальном порядке даются советы.

               В рамках проведения информационной кампании по   противодействию жестокому  обращению с детьми были проведены следующие мероприятия: 

-  на основании предложений органов и учреждений системы профилактики в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области разработан и утвержден постановлением Комиссии от 13.11.2014 года № 16 Комплекс мер, направленных на оказание помощи детям и подросткам в случае жестокого обращения с ними на 2015 год (далее - Комплекс мер). Данный Комплекс мер, включает в себя 14 мероприятий, направленных на профилактику жестокого обращения с детьми. Итоги реализации Комплекса мер были рассмотрены на заседании Комиссии 16.09.2015г. 

Реализация указанных мероприятий начата  с января 2015 года.

- секретарём Комиссии, совместно с ИПДН в 7 общеобразовательных учреждениях проведены «Дни профилактики», а именно проведены беседы с учащимися, в том числе на тему «Жестокого обращения с детьми». При проведении бесед с учащимися в образовательных учреждениях давались разъяснения, куда можно обратиться в случае совершения по отношению к ним противоправных действий со стороны родителей и иных взрослых лиц. Учащимся так же были розданы памятки: «Профилактика жестокого обращения с детьми», «Административная ответственность», «Детский травматизм», «Правила поведения на железной дороге» и др.

- на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области проводились оперативно-профилактические мероприятия, а именно, «Семья», «Подросток-Всеобуч», «Здоровый образ жизни». В проведении оперативно профилактических мероприятий участвовали представители учреждений системы профилактики.  В рамках проведения данных мероприятий были посещены все семьи и несовершеннолетние, состоящие на учете в Комиссии. При посещении данных семей, с родителями были проведены профилактические беседы о недопущении жестокого обращения с детьми, а так же об административной и уголовной ответственности за жестокое обращение с детьми. Итоги проведения мероприятий были рассмотрены на заседаниях Комиссии.
- Комиссией в 2015 году разработана и утверждена  памятка «Жестокое обращение с детьми»; 

- на официальном сайте Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области в разделе «Комиссия по делам несовершеннолетних» размещены информационные статьи на темы: «Жестокое обращение с ребенком: психологическое насилие и его последствия», «Признаки жестокого обращения с детьми», «Советы для родителей, в целях профилактики жестокого обращения с ребёнком», а также номера телефонов районного и всероссийского «телефона доверия», отделения полиции по Новодугинскому району, ответственного секретаря Комиссии и др.;
- на страницах районной газеты «Сельские Зори» опубликованы статьи на темы: «Семейные ценности, как фундамент крепкой и дружной семьи», «Горькая правда о пиве», «Детская агрессия», «Жестокое обращение с детьми», «Самовольный уход подростков из дома», и другие, а так же информация о работе детского телефона доверия; 

- все образовательные учреждения муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области обеспечены плакатами  с указанием общероссийского «телефона доверия»; так же на школьных стендах отражена информация по профилактике жестокого обращения с детьми;

- на информационных стендах сельских поселений (более 20 стендов) также размещена информация по профилактике жестокого обращения, информация о телефонах всех служб, Всероссийского телефона доверия.
- в течение  2015 года  проведено 22 рейда, 132 посещения семьи;  
- во всех образовательных учреждениях работает родительский всеобуч,     на котором                обсуждались следующие темы:

                - «Психолого - педагогические особенности несовершеннолетних»;

                - «Права и обязанности семьи»;

                - «Профилактика неблагоприятных отношений в семье» и др.                                                              

- в каждом образовательном учреждении проводится индивидуальное и групповое консультирование учащихся и родителей по ответственности и защите прав, по правам и ответственности несовершеннолетних (классные часы, родительские собрания, викторины, дискуссии). В ходе проведения бесед даются разъяснения, куда можно обратиться в случае совершение противоправных действий по отношению к несовершеннолетним

- В МКОУ «Новодугинская СОШ» по средам с 10-00 ч. до 13-00ч. инспектором по делам несовершеннолетних отделения полиции, совместно с секретарём Комиссии,  осуществляется приём учащихся и родителей по вопросам семейного неблагополучия;
- секретарём Комиссии принималось участие в проведении ежеквартальных акций  «Полиция на страже детства» в форме организации работы детского телефона доверия, которые были организованы 24.04.2015г., 21.05.2015г., 20.11.2015г.;

-  25 декабря проведён «Круглый стол» по теме «Профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними и оказание помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению. Профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства».

         Со вступительным словом выступила председатель Комиссии Л.П. Филиппова, которая осветила суть этой проблемы.
Были заслушаны доклады по темам:
-  Анализ правонарушений и преступлений, совершённых несовершеннолетними за 1 квартал 2015г.  в сравнении с аналогичным периодом 2014г. Причины и условия совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними. О состоянии  правонарушений, совершённых в отношении несовершеннолетних. Организация выявления случаев  жестокого обращения  и насилия в отношении детей и  принимаемые меры  по их предотвращению. 

- О мероприятиях, проводимых органами и учреждениями системы профилактики по предупреждению жестокого обращения с детьми и раннему выявлению семейного неблагополучия.
- Об организации и проведении, в общеобразовательных учреждениях, мероприятий по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними, оказании помощи детям и подросткам, подвергшимся жестокому обращению.

- Об организации и работе детского «телефона доверия».

- О развитии  служб медиации, направленных на  разрешения споров и конфликтных ситуаций среди несовершеннолетних (и их родителями).
     В проведении мероприятия приняли участие 38 человек, присутствовали Главы сельских поселений, руководители дошкольных и образовательных учреждений, социальные педагоги, все члены Комиссии.
      Одним из основных направлений работы Комиссии является координация деятельности органов системы профилактики согласно Порядку межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики  и защиты прав детей для создания более эффективной системы профилактики социального сиротства и неблагополучия в семьях в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области, утвержденного постановлением Главы Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области от 12.12.2014 года № 161 (далее - Порядок), в соответствии с которым, налажено взаимоинформирование  учреждений системы профилактики о возникающих вопросах, затрагивающих интересы семьи и несовершеннолетних.
Основную часть работы по раннему выявлению семейного неблагополучия проводили образовательные учреждения, так как по внешнему виду детей, посещаемости  учебных  занятий, отношению родителей к успеваемости и поведению детей,  можно судить о  благополучии семьи. Значительную часть по выявлению несовершеннолетних и  семей, находящихся в социально-опасном положении осуществляли также ОГБУЗ «Новодугинская центральная районная больница» (в течение года было направлено 5 информаций о неблагополучии в семьях, которые были выявлены в ходе патронажного посещения), отдел по образованию Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области,  ССЗН по Новодугинскому району, отделение полиции по Новодугинскому району, администрации сельских поселений. В 2015году запрошены и получены списки старейшин населённых пунктов, с которыми начато сотрудничество по раннему выявлению неблагополучия в семьях.  
В соответствии с Порядком, о совершении несовершеннолетними правонарушений информируются  образовательные учреждения, отдел по образованию Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области, Комиссия. В целях оперативного  взаимоинформирования, за всеми образовательными учреждениями закреплены сотрудники полиции, которые систематически бывают в образовательных учреждениях, выступают на родительских собраниях, проводят беседы с учащимися. За истекший период инспектором по делам несовершеннолетних отделения полиции по делам несовершеннолетних в образовательных учреждениях   проведено 40 (АППГ - 45) бесед. 
Координация деятельности органов системы профилактики осуществляется посредством проведения заседаний Комиссии, совещаний, проведением совместных мероприятий.- 

Комиссией систематически проводятся, а так же принимается участие, в совместных совещаниях, «круглых столах», проводимых в целях реализации механизма межведомственного взаимодействия при решении вопросов по профилактике социального сиротства:
- проведено выездное заседание Комиссии на базе МКОУ «Новодугинская СШ», в котором приняли участие  представители органов и учреждений системы профилактики, директора и социальные педагоги образовательных учреждений, на котором были рассмотрены следующие вопросы:
· Анализ состояния правонарушений и преступлений, совершенных несовершеннолетними, в том числе учащимися  МКОУ «Новодугинская СОШ», за 9 месяцев  2015 года (в сравнении с АППГ). О состоянии и мерах по предупреждению повторных и групповых преступлений, по которому проинформировала инспектор по делам несовершеннолетних.               
· Организация  выявления несовершеннолетних, не посещающих образовательное учреждение, а так же семей, находящихся в социально опасном положении. Проведение профилактической работы  с несовершеннолетними (и их родителями), систематически пропускающими учебные занятия.

· Внеурочная деятельность образовательных учреждений – как фактор профилактики правонарушений среди несовершеннолетних. 

· Формы и методы работы педагогов школы с родительской общественностью по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (работа родительского всеобуча). По этим вопросам выступили руководители 5 школ;

- принято участие в заседании Антинаркотической Комиссии, на которой секретарь Комиссии проинформировала по вопросу: «Об эффективности профилактической работы по недопущению употребления психотропных, алкогольных, наркотических веществ среди несовершеннолетних, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав».        

        В целях реализации п.13. «Плана мероприятий на 2015-2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017годы», утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.02.2015 № 167-р) было организовано и проводилось правовое просвещение и воспитание  учащихся и их родителей:

- правовое просвещение детей и их родителей планомерно  осуществлялось образовательными  учреждениями во время проведения классных часов, родительских собраний; 

- информация о правах ребёнка для детей, родителей, учителей размещена на стендах и сайтах  образовательных учреждений, на стендах в сельских поселениях, в средствах массовой информации;

- разработана и утверждена на заседании Комиссии памятка «Семейные ценности, как фундамент крепкой и дружной семьи», которая была опубликована в районной газете «Сельские зори» 31.03.2015г, и была направлена во все образовательные учреждения, раздавалась при посещении семей;
-отделом по образованию была подготовлены статьи, которые были опубликованы в районной газете «Сельские зори»:  «Порядок выявления и устройства детей-сирот, оставшихся без попечения родителей», «Социальное сопровождение и поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации».

- в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи был разработан План мероприятий, проводимых на территории муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области,  была дана информация для населения о дате, месте и времени оказания правовой помощи детям;
- в период проведения учреждениями системы профилактики дано 12 консультаций, в том числе 7 опекунам и приёмным родителям;
- 2 родителям, состоящим на профилактическом учете в Комиссии было дано 2 консультации;

-  проведение бесед в МКОУ «Торбеевская ОШ» секретарь КДН, инспектор ПДН), МКОУ Днепровская СШ» (председатель, секретарь КДН) по вопросам профилактики правонарушений;
- 20.11.2015 г. инспектором ПДН, членом Комиссии принято участие в общешкольном родительском собрании  в МКОУ «Новодугинская СОШ», где родители были проинформированы о совершении правонарушений несовершеннолетними и их последствиях;
- беседа с персоналом и участие в родительском собрании МКДОУ «Новодугинский детский сад» (секретарь КДН, специалист отдела по образованию;

- в  образовательных учреждениях были запланированы и проведены такие мероприятия, как правовые уроки, консультирования детей и их родителей по правовым вопросам, беседы, классные часы;  отделом ЗАГС Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области  проведено заседание дискуссионного клуба, среди учащихся 9-11 классов.
         В рамках проведения Всероссийского дня оказания правовой помощи детям под председательством Председателя Комиссии Л.П. Филипповой проведено межведомственное совещание с участием Михайловой Н.А.- Уполномоченного по правам ребёнка в Смоленской области, Долидёнок Е.М. – главного специалиста отдела по защите прав и интересов ребёнка Аппарата Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, Григорьевой Я.С.- специалиста 1 разряда отдела по контролю и надзору в сфере адвокатуры, нотариата, государственной регистрации актов гражданского состояния Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области, Ярмола К.Н. – инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Гагаринский, членов   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в ходе которого обсуждались  вопросы правового просвещения населения.
При проведении индивидуальной профилактической работы  с несовершеннолетними  и семьями,  находящимися в социально опасном положении Комиссия  работала в тесном взаимодействии с учреждениями системы профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних, Советами по профилактике правонарушений, созданных в 3 средних общеобразовательных школах.
Отделом по образованию проводится активная работа по выявлению несовершеннолетних, постоянно поддерживается связь с социальными педагогами, классными руководителями, администрациями тех учебных заведений, где обучаются состоящие на учётах подростки, обсуждается их успеваемость, посещаемость, а также проблемные вопросы; в ходе бесед выясняется их отношение к школьным поручениям, степень их участия в общественной жизни класса и школы, в проводимых мероприятиях, организации внешкольного досуга. Наличие этой информации позволяют объективно принять решение  при решении вопроса о снятии с профилактического учёта. В кружках и секциях, работающих на базах образовательных учреждений района занималось 46 детей из семей, находящихся в социально опасном положении, что составляло 52 % от общего количества состоящих на учёте. 

На территории муниципального образования функционировало 5 летних оздоровительных лагеря с дневным пребыванием учащихся на базе образовательных учреждений. В летних оздоровительных лагерях отдохнул 151 ребёнок, из них 26 –это дети, состоящие на профилактических учёта, а также из семей, находящихся в социально опасном положении. 
Отделом по образованию сформирован банк данных неблагополучных семей с детьми, находящихся в социально-опасном положении, Банк данных о детях, находящихся в социально — опасном положении, Банк данных о детях, в возрасте от 7 до 17 лет, не обучающихся в образовательных учреждениях, Банк данных о трудных подростках, Банк данных о детях - сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, Банк данных из о лицах из числа детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

 Сектор социальной защиты населения по Новодугинскому району проводил большую работу по  оказанию  различного вида помощи семьям, находящимся в социально - опасном положении:  оказана материальная помощь 50 семьям (АППГ-48)  консультативная помощь 923 семьям (АППГ- 589), оказана гуманитарная помощь, в том числе новогодних подарков-103 семьям.
На территории муниципального образования отсутствуют реабилитационные центры, но при возникновении необходимости ССЗН по Новодугинскому району и отделом по образованию решались вопросы устройства детей, оказавшихся социально-опасном положении в социально-реабилитационный центр «Дружба» г. Сычёвка 13детей,  «Гармония» г. Вязьма – 3 ребёнка, в реабилитационном центре  для детей и подростков с ограниченными возможностями  «Вишенки» г. Смоленск  8 детей.  

В течение года в санаториях отдохнул 181 ребёнок, из них  103 детей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, часть из них дважды. С родителями такой категории проводилась большая предварительная работа. Положительным является то, что дети могут отдохнуть в каникулярное время (осенние и весенние каникулы), без нарушения учебного процесса.
Специалисты сектора социальной защиты населения проводят работу по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении, принимают участие при посещении семей.
Учреждениями здравоохранения проводилась большая работа по формированию здорового образа жизни, как несовершеннолетних, так и их родителей, путём участия в проведении родительских собраний, классных часах, выступлений в учреждениях культуры, проведении бесед при посещении семей. Работа по первичному выявлению неблагополучных семей медицинскими работниками начинается с дородовых патронажей, при проведении которых уже оцениваются домашние и социальные условия жизни, вредные привычки будущих матерей. При проведении посещений ребёнка даются необходимые рекомендации. При выездах в населённые пункты, в обязательном порядке посещаются неблагополучные семьи, информация представляется в Комиссию.    

Работа учреждений культуры проводится в течение всего года,  активизируется  в летний период, так как именно в этот период требуется организация досуга свободного времени: проводились конкурсные, игровые, спортивные программы. 

Работа по организации временной занятости несовершеннолетних в отделе «Центр занятости населения Вяземского района» в Новодугинском районе  ведётся в рамках муниципальной программы «Дети в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области  в 2014-2016годы». Кроме организации временного трудоустройства несовершеннолетних в свободное от учёбы время,  учащимся оказаны консультационные услуги, прошли компьютерное тестирование и получили услуги по выбору будущей профессии 45 несовершеннолетних, на профессиональное обучение был направлен 1 несовершеннолетний, который после обучения был трудоустроен по полученной профессии. Трудовая деятельность обеспечивает занятость в свободное от учёбы время и в период летних каникул, даёт  приобретение трудовых навыков в коллективе воспитывают уважительное отношение к заработанным деньгам и др. Трудовое устройство продолжает оставаться острой проблемой, основной которой является дефицит вакансий для подростков. Существующие организации  не имеют возможности использовать труд несовершеннолетних, организовать безопасные условия, предложить интересную работу для  подростка. 
 Директор Центра занятости по Новодугинскому району, являясь членом Комиссии, как во время посещений семей, так и во время проведения заседаний Комиссии, неоднократно предлагал помощь  в трудоустройстве, лицам, не имеющим постоянного места работы, было трудоустроено 4 родителя, на сегодняшний день работает только 1.
    Таким образом,    социально-реабилитационная, индивидуально-профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, находящимися в 
социально-опасном положении,  проводилась  совместно  всеми учреждениями системы профилактики.

    Несмотря на принимаемые меры, существует ряд проблем по профилактике социального неблагополучия и проведения  индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении:

- по той причине, что родители сами склонны к употреблению спиртных напитков, они спокойно относятся к тому, что их дети употребляют спиртные напитки,  что затрудняет проведение с ними проведение профилактической работы;
-  очень трудно убедить родителей в необходимости лечения от алкогольной зависимости;
- бессилие родителей в воспитании детей из-за отсутствия авторитета и др;

-   нежелание родителей принимать участие в организации семейного отдыха;

- недостаточное количество психологов (1 специалист в МКОУ Новодугинская СОШ») и социальных педагогов (5 специалистов) в образовательных учреждениях не позволяет в полном объёме оказывать психолого-педагогическую помощь детям и их родителям;

- проживание несовершеннолетних с бабушками, которые не в силах в полной мере осуществлять за ними контроль (в случаях, когда родителя работают за пределами района);

       Все же,  несмотря на имеющийся ряд проблем, связанных с  социальным неблагополучием, следует отметить, что имеется положительная динамика после проведённой работы:

- в 2015 году  6 семей  (АППГ-5) сняты с профилактического учета, в связи с исправлением, в которых воспитываются          12 детей. Это позволяет сделать вывод о том, что совместная проводимая профилактическая работа органами и учреждениями системы профилактики, медленно, но все же даёт положительную динамику в исправлении и улучшении обстановки в данной категории семей;

 - снизилось количество несовершеннолетних, поставленных на профилактический учёт   7, против 14- 2014г.;
-    снизилось количество несовершеннолетних, поставленных на учёт по причине употребления спиртных напитков- 4, против 8 в 2014году;

-  не было выявлено несовершеннолетних, употребляющих наркотические вещества;

- с 1 семьи снято ограничение в родительских правах. 

Однако нужно продолжать профилактическую работу в этом направлении.

       В течение 2015 года поступило и отработано 411  документов, количество отправленных документов- 269.      
          В целях проведения более эффективной работы  в 2016 году  необходимо:
- усилить активность в просвещении несовершеннолетних о недопущении противоправных действий, формировании законопослушного поведения;
- продолжить и активизировать  работу по противодействию жестокому обращению с детьми, привитию здорового образа жизни несовершеннолетних;

- принимать меры по обеспечению информационной безопасности несовершеннолетних;
-  принимать меры по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

-  продолжить работу по выявлению причин и условий совершения правонарушений несовершеннолетними;

-   активизировать работу в дошкольных учреждениях, акцентировав внимание на профилактике жестокого обращения с детьми;

-   продолжить работу с общественными комиссиями при Администрациях сельских поселений. Старейшинами населённых пунктов.

       В целях информирования населения  по профилактике правонарушений, органы системы профилактики сотрудничают со СМИ: регулярно  на заседания Комиссии приглашается репортёр  районной газеты, на  страницах которой публикуются итоги заседания Комиссии, информации о работе Комиссии. В районной газете «Сельские зори»,  опубликовано 12 статей различной тематики, например,   «Детская агрессия», «Жестокое обращение с детьми», «Самовольный уход подростка из дома» и др., систематически даётся информация о работе «Телефона доверия». 
Председатель  Комиссии 

по делам несовершеннолетних и защите их прав  


  Филиппова Л.П.


