Заседание комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав.
23.01.2019 г. в зале заседаний Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области состоялось очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области (далее – Комиссия) под председательством Л.П.Филипповой.
В ходе Комиссии было рассмотрено 5 административных протоколов. По рассмотрению данных протоколов приняты следующие решения: 

По трём -  наложить административное наказание в виде административного штрафа; по двум - вынести определение об отложении рассмотрения административного протокола.

Кроме того, рассмотрены вопросы профилактического характера:

- Анализ состояния преступности   и правонарушений среди несовершеннолетних, а также в отношении несовершеннолетних за 2018 год (в сравнении с 2017 годом). Причины, условия совершения преступлений и правонарушений. Принимаемые меры, направленные на предотвращение совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

- О выполнении  межведомственного комплексного плана мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма,  и  суицидов несовершеннолетних, защите их прав  на  2018 год 

- О состоянии работы по предупреждению травматизма и гибели детей в результате несчастных случаев, в том числе на водных объектах и при пожарах. Об исполнении Плана мероприятий по проведению на территории МО «Новодугинский район» Смоленской области месяца «БезОпасности» 

- Об итогах реализации долгосрочной  целевой программы «Дети в муниципальном образовании "Новодугинский район" Смоленской области на 2014-2020 годы »  за 2018 год

По всем рассмотренным вопросам приняты решения.

С профилактического и единого учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении снято: 3 несовершеннолетних, из них – 2 по исправлению.
Председатель Комиссии по делам

несовершеннолетних и защите их прав                                              Л.П.Филиппова
