Заседание  комиссии по делам несовершеннолетних 
и защите их прав
16 марта  2016 г. в зале заседаний Администрации муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области под председательством Л.П.Филипповой  состоялось  очередное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Новодугинский район» Смоленской области (далее - Комиссия). 

В ходе  заседания Комиссии была рассмотрено  5 протоколов об административном правонарушении по ч.1. ст. 5.35 КоАП РФ в отношении родителей, привлечённых к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. По 4 административным протоколам членами Комиссии было принято решение о наложении административного наказания в соответствии с действующим законодательством, 3 семьи поставлено на профилактический учёт, 2 родителям было рекомендовано обратиться  за медицинской помощью к врачу-наркологу. 
Рассмотрение 1 административного материала отложено, в связи с неявкой на заседание Комиссии гражданина, привлечённого к административной ответственности. 
Так же на заседании Комиссии  были утверждены планы комплексной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении.
       Рассмотрены следующие вопросы:

- «Организация деятельности Советов профилактики безнадзорности и правонарушений образовательных учреждений Новодугинского района Смоленской области. Профилактическая работа с учащимися, состоящими на внутришкольном контроле».

-  «О результатах работы с несовершеннолетними, условно осужденным за совершение преступлений
Был утверждён План проведения на территории Новодугинского района Смоленской области оперативно-профилактической операции «Семья».

