Административная ответственность для несовершеннолетних наступает  с 16 лет и предусмотрена Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации (КоАП РФ).

Основные правонарушения, совершаемые несовершеннолетними - это правонарушения предусмотренные  статьями 20.20, 20.21, 20.22 КоАП РФ за распитие пива и спиртных напитков,  потребление токсических веществ, и появление в общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. Следует отметить, что протокол об административном правонарушении по ст. 20.22 (нахождение в состоянии опьянения, а равно  распитие ими пива и спиртосодержащих напитков)  за правонарушение, совершённое несовершеннолетним в возрасте до 16 лет, составляется на родителей или иных законных представителей, которые в свою очередь и привлекаются к ответственности.
Еще одна, немало важная проблема нашего общества -  незаконный оборот и потребление несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, за что так же предусмотрена административная ответственность.
Так за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача и незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или других аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащие наркотические средства или психотропные вещества предусмотрена административная ответственности в соответствии со ст. 6.8, 6.9 КоАП РФ.
Однако, освобождается от административной ответственности за данные административные правонарушения:

1)  лицо, добровольно сдавшее приобретённые без цели сбыта наркотические средства или психотропные вещества, а так же их аналоги;

2) лицо, добровольно обратившееся в лечебно- профилактическое учреждение для лечения в связи с потребление наркотических средств или психотропных веществ, без назначения врача.

Кроме того, незаконной является пропаганда наркотических средств, психотропных веществ, растений, содержащих наркотические вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества. (ст. 6.13 КоАП РФ).  Например, пропаганда наркотиков и эффекта от их воздействия в узких коллективах; незаконная реклама и пропаганда наркотиков в сети Интернет (распространение рекламы наркотиков и эффекта от их воздействия в социальных сетях: «Одноклассники», «ISQ», «Вконтакте»)
К наказуемым административным правонарушениям относятся также занятие проституцией (ст. 6.11 КоАП РФ), уничтожение или повреждение чужого имущества (ст. 7.17 КоАП РФ), мелкое хищение чужого имущества путём кражи или мошенничества (ст. 7.27 КоАП РФ), действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте (ст. 11.1 КоАП РФ); пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики (ст. 20.3 КоАП РФ), мелкое хулиганство, то есть нецензурная брать в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам (ст. 20.1 КоАП РФ) и др.
Правонарушения в отношении несовершеннолетних.
Зачастую в употреблении наркотических средств и токсических веществ, пива и спиртных напитков несовершеннолетних вовлекают взрослые лица, в том числе родители. Недобросовестные продавцы реализуют подросткам алкогольные напитки и табачную продукцию. За указанные 
правонарушения КоАП РФ предусмотрена административная ответственность по статьям 6.10 «вовлечение несовершеннолетнего в употребление пива и напитков, изготовляемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ», 14.16 «Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а так же пива и напитков, изготовляемых на его основе»  
Несовершеннолетнему человеку иногда трудно разобраться в том, что можно делать, а что нет, и за какие поступки его ждёт наказание не только от рассерженных взрослых, но и от государства. 
ПОМНИТЕ, ЧЕМ БОЛЬШЕ ВЫ ЗНАЕТЕ О ЗАКОНАХ, О СВОИХ ПРАВАХ И ОБЯЗАННОСТЯХ, ТЕМ МЕНЬШЕ БУДЕТ ВЕРОЯТНОСТЬ ВАШЕГО ПОПАДАНИЯ В СЛОЖНУЮ ЖИЗНЕННУЮ СИТУАЦИЮ.
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