«Формирование  комфортной городской среды»

Рассмотрение Заявок заинтересованных лиц, о включении в муниципальную программу «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области  на 2021 год - завершено. 
Общественная комиссия по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» 
на территории Новодугинского сельского поселения

Новодугинского района Смоленской области
ПРОТОКОЛ №5
с. Новодугино                                                                   от   26 мая  2020   г.

Время проведения: 12-00

Присутствовали:
Председатель комиссии:    Анискин Александр Сергеевич - Глава муниципального образования Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области.
Заместитель комиссии: Куликов Максим Валерьевич - Старший УУП ГУУП и ПДН ПП по Новодугинскому району МО МВД России «Гагаринский».

Секретарь комиссии:  Костин Антон Александрович  - Старший менеджер Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области.
Члены комиссии: 
Базеенкова Ирина Викторовна- специалист 1 категории Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области

Васильева Татьяна Васильевна - Ведущий специалист отдела территориального планирования и ЖКХ Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»; 
Зайцева  Галина Ивановна - Менеджер Администрации Новодугинского сельского поселения Новодугинского района Смоленской области;
Королева Юлия Петровна- Начальник отдела по образованию и науке  Администрации Муниципального образования «Новодугинский район Смоленской области»;

Маломоркин Сергей Петрович- Главный инженер МУП «ЖКС» ;
Леонова Надежда Александровна- член общественного совета  Общероссийского общественного движения « Народный Фронт  «За Россию» муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области
Соколов Владимир Валентинович - Глава муниципального образования «Новодугинский район» Смоленской области – секретарь Новодугинского местного отделения Смоленского регионального отделения Всероссийской политической Партии «Единая Россия»;
Отсутствовали члены комиссии:

Бобкова Ольга Олеговна - Старший инспектор Отделения надзорной деятельности и профилактики работы Гагаринского, Новодугинского и Сычевского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области; 

Грибок Петр Васильевич- Главный специалист – инженер по эксплуатации автодорог, Новодугинского филиала СОГБУ «Смоленскавтодор»; 
Пошелюк Иван Иванович- Главный инженер Новодугинского РЭС
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Рассмотрение Заявок заинтересованных лиц, о включении дворовой территории в муниципальную программу «Формирование  комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области, на предмет установленных требований.

2. Оценка заявок посредством оценки по балльной системе, исходя из критериев оценки

По первому вопросу повестки дня слушали:
                Анискина А.С., который сказал, что в период 02.02.2020 с по 25.05.2020 года включительно,  Администрация Новодугинского сельского поселения производила прием заявок  заинтересованных лиц   о включении дворовых территорий многоквартирных домов, общественных территорий  в муниципальную программу  «Формирование комфортной городской среды», с целью благоустройства  территорий на 2021 год.
       На дату заседания комиссии поступила 1 (Одна) заявка о включении дворовой территории многоквартирного дома в муниципальную программу  «Формирование комфортной городской среды» на 2021 год с целью благоустройства  территории МКД.
         Предлагаю приступить в рассмотрению поданной заявки и прилагаемых к ней документов на соответствие требования, утвержденным Порядком и сроками представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории и общественной территории в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального образования   Новодугинское сельское поселение Новодугинского района Смоленской области (Постановление Администрации  Новодугинского  сельского поселения Новодугинского района Смоленской области от 30.01.2019 № 2)

       Костин А.А., который сказал, что  заявка по  № 1  подана от представителя дворовой территории по адресу с. Новодугино ул. 30 лет Победы д.4.

     Предлагаю членам комиссии рассмотреть Заявку и прилагаемые к ней документы на соответствии утвержденных требований.

      Зайцеву Г.И., которая предложила  считать заявку и прилагаемые к ней документы, соответствующими утвержденным требованиям.

      Костин А.А., -есть ли иные предложения.

Иные предложения не поступили.  Прошу голосовать за поступившее предложение.

Голосование:

За- 10(десять)

Против-0(Ноль)

Воздержались-0(Ноль)

Принято решение: считать заявку, от представителя дворовой территории по адресу с. Новодугино ул. 30 лет Победы д.4  и прилагаемые к ней документы, соответствующими утвержденным требованиям. 

      Допустить заявку к отбору посредством оценки по балльной системе, исходя из критериев оценки.

По второму вопросу слушали:

        Анискина А.С., который сказал, что,  так как отбор дворовых территорий многоквартирных домов осуществляются на основе бальной оценки  необходимо провести оценку допущенной заявки исходя из критериев оценки.

Костин А.А.- предлагаю приступить к оценке поданной заявки.

Члены комиссии заполнили оценочный лист в соответствии с критериями оценки.
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Anuckuna A.C.,  KOTOpHIl ckasal, 4To OTOOp JIBOPOBBIX TEpPUTOPHIA
MHOTOKBapTHUPHBIX JIOMOB  OCYIIECTBJIAETCS HA OCHOBE OANBHON OLEHKM U B
COOTBETCTBUM C (puHaHCHpoBaHMeM Ha 2021 rox MEPOTIPUATHH TI0 pearnu3alyu
MYyHHLMITATEHOM Tporpammel «DopMupoBaHe KOMGOPTHOH TOPOACKO CpenbD»
Ha TEppUTOPHU MYHULHIIANBHOTO 06pa3oBaHUs HoBonyrunckoe censckoe
nocenenre Hosoxyruuckoro paitora CMONEHCKOM 061aCTH.

Tax xak Ha TekyInyro mary mojmaHa ofHa 3asBKa Ha y4acTHe B MEepOIPHUSITUSIX
[IPOTPaMMEIL, TO OHa SBIACTCA €AUHCTBEHHOM 3asBKOW, KOTOpas MOXKeET CTaTh
YIaCTHUKOM  MEPONPHATHH ~MyHMLUANAIBHOM nporpammbl  «DopMupoBaHHe
KOM(OPTHOH TOPOJCKOi Cpesb» Ha TeppUTOpHH MYHHUIMIIAaAbHOTO 06pa3oBaHus
HoBonyruHckoe cenbckoe moceleHue Hosoxyrunckoro paitona CmoseHCKOR
obmactu B 2021 roxy, ¢ nenso OuaroycTpoiicTBa JBOPOBOH TepPUTOPHiL.

Ipencenatens komucenu // A.C. Auuckun

CekpeTaph KOMHCCHI KR Tt A.A. Koctur





