ПАМЯТКА

Основы безопасности при использовании пиротехнических изделий

Приближаются новогодние праздники, в скором времени небо будет освещено разноцветными огнями фейерверков. В грядущем празднике главное, чтобы ваше торжество не закончилось трагедией. При выборе и использовании пиротехнических изделий необходимо соблюдать ряд простых правил безопасности.

Правила выбора пиротехнических изделий:
· Покупать пиротехническое изделие лучше всего в специализированном магазине (отделе магазина), так как там созданы оптимальные условия для хранения;
· Не рекомендуется покупать фейерверки на рынках, у уличных торговцев, с лотков.
· Страна-производитель значения не имеет, главное, чтобы пиротехника была сертифицированной и соответствовала требованиям безопасности (к пиротехническому изделию должен прилагаться сертификат соответствия).
· На упаковке пиротехнического изделия должен быть указан срок годности и правила запуска салюта.
· Упаковка пиротехнического изделия не должна иметь повреждений. Поврежденный фейерверк использовать нельзя.
· 
Правила техники безопасности при использовании пиротехнических изделий:
· Прежде чем приступать к запуску салюта, необходимо внимательно изучить инструкцию, где определено безопасное расстояние, на котором должен находиться фейерверк. Как правило, для каждого изделия зона безопасности своя, однако МЧС России советует убрать любые объекты на расстоянии 30-ти метров от места взрыва.
· Необходимо заранее определить место запуска пиротехнического изделия (поблизости не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных построек и т.д.).
· Ни в коем случае не следует экспериментировать с местами запуска салюта. Крыша, балкон и лоджия — категорически не подходят для этого. Использовать для запуска можно только открытое, хорошо просматриваемое пространство.
· Запрещается использование пиротехнического изделия при ветре более 5 м/с.
· Запрещается использование пиротехнического изделия в местах массового скопления людей.
· Если фитиль полностью сгорел, а петарда не взорвалась, то повторное поджигание пиротехнического изделия запрещается.
· [bookmark: _GoBack]Запрещается разбирать пиротехнические изделия до и после использования.
